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ÚVOD
	 Nový specializovaný katalog je prvním domácím pokusem o zpracování celé 
problematiky vydání známek, dalších poštovních cenin a fiskálních cenin (kolků), z nichž 
některé měly přijít do oběhu jako výplatní známky, na území „Podkarpatské Rusi“ v letech 
1944 a 1945. Cílem je vedle zpracování odborných kritérií, která jsou na různé úrovni  
a dosud nepřesně uváděna ve světových zahraničních katalozích jako samostatné kapitoly, 
soustředit tyto poznatky a informace přehledným způsobem a více je přiblížit široké  
filatelistické veřejnosti. Katalog zpracovává a upravuje nově všechny dosavadní poznatky  
o typologii známek těchto vydání, což se vyskytuje u použitých přetisků a i v obraze známek 
včetně průsvitek na použitém papíru pro tisk známek a dalších filatelistických zajímavostí 
jednotlivých vydání, a to včetně poštovních sazeb a nákladů vydaných poštovních cenin.  
U tzv. definitivního vydání v roce 1945 je podrobněji zpracována problematika tiskových 
forem a označení tiskových desek pro jejich výrobu včetně deskových čísel. Velmi podrobně 
je zpracována oblast vydaných celin a dalších poštovních formulářů. Období od osvobození 
území až do vydání známek s chustským přetiskem je v katalogu zpracováno v kapitole  
nazvané „Předběžné období“.
	 Úkolem katalogu je otevřít širokou diskuzi o správném zařazení vydání známek  
a dalších poštovních cenin z tohoto období se záměrem uznat je za vydání známek a dalších 
cenin na výsostném území Československé republiky a v neposlední řadě i propagaci sbírání 
a studia těchto poštovních známek, ostatních poštovních cenin a poštovního provozu,  
ve kterém došlo k jejich použití. 
	 Důvody, které by měly vést k uznání těchto cenin jako prvních československých 
známek vydaných po osvobození na našem nepochybně celistvém a mezinárodně 
uznávaném státním území, jsou následující:
a) do podpisu mezinárodní smlouvy o odstoupení tohoto území nebyla žádným právním 
předpisem zrušena autonomie Karpatské Ukrajiny vyhlášená na podzim roku 1938, takže 
dvoukolejnost výkonu tehdejší státní správy na tomto území realizovaná Úřadem vládního 
delegáta a Národní Radou Zakarpatské Ukrajiny (NRZU) je reálným výsledkem běhu událostí 
a politické situace na tomto autonomním území;
b) chustské přetisky na maďarských známkách, celinách a dalších poštovních ceninách, byly 
vydány z příkazu vládního delegáta exilové vlády, která byla mezinárodně uznána;
c) lokální přetisky byly na stále ještě autonomním a již osvobozeném území iniciovány nastu-
pující samosprávou národních výborů, což byly správní orgány existující v právním systému 
státní správy i na zbývajícím území Československé republiky;
d) po vytvoření nového orgánu státní správy (již zmíněné NRZU) i tento orgán uznával  
platnost poštovních cenin opatřených chustským přetiskem a jejich zbytky dokonce opatřil 
vlastním přetiskem, známým jako „užhorodský přetisk“;
e) uvedené poštovní ceniny měly platnost v tuzemském i mezinárodním styku a byly tehdejší 
poštovní správou prodávány a poštovní zásilky byly jimi frankovány;
f) území, na kterém byly tyto v katalogu uvedené poštovní ceniny vydány, bylo odstoupeno 
ze strany ČSR s cílem přičlenění do SSSR až smlouvou z 29. 6. 1945, jejíž ratifikace 
proběhla až koncem listopadu 1945; tak se stále jednalo v tomto období o výsostné území 
tehdejší Československé republiky, neboť ratifikační listiny byly podle čl. 2 uvedené smlouvy 
vyměněny v Praze dne 30. 1. 1946 a tímto dnem teprve smluvní dokument nabyl účinnosti.
	 Území, na které v minulosti uplatňovali nárok Maďaři, Rumuni i Poláci, bylo nakonec 
mírovou smlouvou v Saint-Germain-en-Laye ze dne 10. 9. 1919 přiděleno Československé 
republice. Ústavní listinou č. 121 ze dne 6. 3. 1920 dle § 3 byl teprve určen úřední název 
tohoto území „Karpatská Rus“ a ještě v témže roce byl změněn na „Podkarpatská Rus“.  
Po vyhlášení autonomie se užíval název pro toto území „Karpatská Ukrajina“.
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	 Autonomie tohoto území byla čs. vládou přiznána oficiálně 8. 10. 1938 a vyhlášena 
Ústavním zákonem č. 328/1938 Sb. ze dne 22. 11. 1938 a úplné znění předpisů o au-
tonomii Podkarpatské Rusi bylo vtěleno do Vládní vyhlášky č. 329/1938 Sb. ze dne 12. 
12. 1938. Důsledkem byla i navazující Vídeňská arbitráž ze dne 2. 11. 1938, kterou byla 7. 
11. 1938 převážná část okresů Užhorod, Mukačevo a Berehovo předána horthyovskému 
Maďarsku.  Hlavním městem zbytku území se stalo město Chust, když pro toto území byla 
v Praze v listopadu 1938 jmenována autonomní vláda v čele s  A. Brodym. Tento orgán byl 
po 18-ti dnech rozpuštěn a odvolán pro maďarskou orientaci a dne 1. 12. 1938 nahrazen 
vládou v čele s Augustinem Ivanovičem Vološinem. 
	 V důsledku vyhlášení Slovenského štátu dne 14. 3. 1939 a obsazení zbytku Čech  
a Moravy německým vojskem dne 15. 3. 1939 svolal A. I. Vološin sněm na 15. 3. 1939  
na 15. hodinu do Chustu. Během jednání mu byl doručen telegram ministra zahraničí 
Maďarska Csákyho s ultimativním požadavkem předání celého zbytku území Maďarsku, 
což bylo během tří dnů, od 16. 3. do 18. 3. 1939, bez boje dokončeno obsazením celého 
území maďarskou armádou (tzv. první maďarský zábor). Název byl opět změněn na  
„Karpatskou zemi – KÁRPÁTALJA“ (tzv. druhý maďarský zábor). V současnosti je pro toto 
území v uvedené době vžitý a ve filatelistických kruzích používaný název „Zakarpatská  
Ukrajina“. 
	 Již koncem září 1944 vstoupil na území Karpatské Ukrajiny 4. ukrajinský front a kon-
cem října dosáhl Užhorodu. Za této situace podle dohody se SSSR ze dne 8. 5. 1944 odjela 
na místo skupina expertů londýnské vlády v čele se zplnomocněným vládním delegátem 
Františkem Němcem a ujala se dne 24. 10. 1944 civilní správy na osvobozeném území. 
F. Němec vydal 11. 11. 1944 nařízení o prozatímním používání dosavadních poštovních 
známek včetně úpravy poštovního provozu; odbor dopravy a pošty vedl Dr. Krudský.
	 Dne 26. 11. 1944 se konal v Mukačevu sjezd národních výborů ustavených na  
osvobozeném území. Byla zřízena Národní Rada Zakarpatské Ukrajiny (NRZU) se sídlem  
v Užhorodu. Tak se stalo, že východní část území spravovala čs. vládní delegace a západní 
část byla pod vlivem NRZU, který se postupně rozšířil na celé toto území. V březnu 1945 
se čs. vládní delegace přestěhovala do Košic, a to pod vzrůstajícím vlivem NRZU, neboť 
prakticky přestala vykonávat státní moc na území Zakarpatské Ukrajiny.
	 Dne 29. 6. 1945 došlo v Kremlu k podpisu mezinárodní smlouvy ČSR – SSSR  
o začlenění Zakarpatské Ukrajiny do SSSR (tzv. odstupní smlouva). Její nedílnou součástí 
byl i protokol upravující další podrobnosti pro odstoupení území. Tyto dokumenty byly  
ratifikovány parlamenty obou zemí až na podzim roku 1945, u nás 22. 11. 1945 a v SSSR 
27. 11. 1945. Právně byla u nás záležitost autonomie a následného odstoupení tohoto území 
vyřešena zákonem č. 186/1946 Sb., který obsahuje citovanou smlouvu, protokol, vyhlášení 
ratifikace a účinnost těchto listin. Výnosem Nejvyššího Sovětu ze dne 22. 1. 1946 bylo území 
začleněno do tehdejší Ukrajinské SSR s názvem Zakarpatská oblast. V současnosti je území 
od roku 1992 součástí samostatného státu Ukrajiny.
	 Emise vydané v roce 1945 NRZU nemají u hodnot označení měnové jednotky, 
neboť se používaly ruské rubly, české koruny a maďarské forinty. Tento přechodný stav  
v poštovnictví a poštovním provozu trval až do 15. 11. 1945, kdy skončila platnost maďarské 
a československé měny a zákonným platidlem se stal rubl. Tímto dnem byly zavedeny 
sovětské poštovní tarify a poštovním úřadům byly předány poštovní ceniny sovětské. Až do 
osvobození území na podzim roku 1944 se používaly maďarské poštovní známky, ceniny 
a razítka. Po osvobození se pak používala tato razítka s vylámaným maďarským textem  
a řádkovým razítkem s domicilem, a to až do vydání kulatých razítek pod patronací NRZU  
v roce 1945, jež se používala až do konce tohoto roku.

								         JUDr. Zdeněk Koupal
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Definitivní znění smlouvy o odstoupení Zakarpatské Ukrajiny ze dne 29. 6. 1945 podepsaná  
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Dodatek ke smlouvě z 29. června 1945. 
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Teprve 30. ledna 1946 byly vyměněny ratifikační protokoly mezi Československem a SSSR. 
Teprve aktem nabyly smlouvy o předání Podkarpatské Rusi platnosti. 

(Kopie je ze sbírky zákonů a nařízení č. 186 / 46).
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PRÁCE S KATALOGEM
	 Snažili jsme se, aby vše v katalogu bylo přehledně uspořádané. V katalogu jsou 
kromě obecně známých symbolů užívané tyto zkratky:

CHUST
C 1 - C 40 katalogová čísla známek s přetiskem ČSP 1944 - Chust

Cr 1 - Cr 10 katalogové označení razítek užívaných v oblasti Chust 

Cd 1 - Cd 3 katalogová čísla dopisnic s přetiskem ČSP 1944 - Chust

MUKAČEVO
M 1 - M 84 katalogová čísla známek s přetiskem ČSR - Mukačevo

Mf 1 - Mf 40 kat. čísla kolků (užívaných jako známky) s přetiskem ČSR - Mukačevo

Mr 1 - Mr 4 katalogové označení razítek užívaných v oblasti Mukačevo

Md 1 - Md 6 katalogová čísla dopisnic s přetiskem ČSR - Mukačevo

Mc 1 - Mc 22 katalogová čísla poštovních formulářů s přetiskem ČSR - Mukačevo

BEREHOVO
B 1 - B 31 katalogová čísla známek s přetiskem Č S P - Berehovo

PRVNÍ A DRUHÉ VYDÁNÍ NRZU
U 1 - U 115 katalogová čísla známek s přetiskem Пoштa Зakapпaтcka Ykpaïнa

Ud 1 - Ud 18 kat. čísla maďarských dopisnic s přetiskem Пoштa Зakapпaтcka Ykpaïнa

CU 1 - CU 12 kat. čísla známek s přetisky ČSP 1944 + Пoштa Зakapпaтcka Ykpaïнa

Ur 1 - Ur katalogová čísla razítek vydaných úřadedem NRZU

	 První - třetí vydání známek je číslované od 1 - 12, význam užívaných zkratek je 
znázorněn srozumitelně přímo v popisu u známek.

OCEŇOVÁNÍ CELISTVOSTÍ
	 V poslední kolonce vpravo jsou pod symbolem  u každé emise cenové údaje 
známek na celistvostech. K ceně uvedené v této kolonce je třeba připočítat katalogovou hod-
notu razítka na celistvosti. Za celistvost považujeme skutečně poštou dopravenou obálku, 
kartu nebo dopisnici. 
	 Část celistvostí z tohoto období má známky razítkované z ochoty, adresa je později 
dopsána, taková “celistvost” má hodnotu pouze jako výstřižek.Výstřižky známek se hod-
notí cenou razítkovaných známek + 20% z katalogové hodnoty razítka (razítko musí být na 
výstřižku celé a čitelné).

KATALOGOVÉ CENY
	 Ceny v katalogu jsou uvedeny v českých korunách. Stanovení “správných” cen  
je pro vydavatele vždy těžký úkol. Zejména starší sběratelé si jistě pamatují dobu před  
30-ti lety, kdy byly známky i celistvosti Podkarpatské Rusi velmi levné a nikdo je nekupoval.
	 Dnes je situace naprosto odlišná. Za posledních 20 let ceny vzrostly o stovky  
procent, v zahraničních aukcích dosahují známky a zejména celistvosti velmi vysokých cen. 
Poslední specializovaný katalog v anglicko-ruské verzi přitom vyšel již v roce 2000, ceny  
v něm se nám zdály před 8 lety velmi vysoké, dnes jsou již neaktuální, některé známky se 
prodávají v zahraničních ale i v našich aukcích mnohem dráže.
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PŘEDBĚŽNÉ OBDOBÍ

 
LISTOPAD 1944
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Obálka peněžního dopisu ve které poštovní úředník z Teresvy zasílá maďarské známky na poštovní 
úřad Chust. Červenofialové příležitostné a černé dvouřádkové razítko Teresva, příchozí Chust.  

Velmi unikátní dokument.

PŘEDBĚŽNÉ OBDOBÍ
	 Do 26. 10. 1944 byla osvobozeno celé území Podkarpatské Rusi, poštovní provoz 
se ale rozebíhal velmi pozvolna. Nebyl benzin do poštovních vozů, nejezdily žádné vlaky  
a maďarští poštáci většinou utekli ještě před příchodem rudé armády. Lokální pošta začala  
pracovat teprve začátkem prosince a to jen v okolí Chustu a Mukačeva. 

	 Zpočátku platily ještě maďarské známky, ale již 8. listopadu bylo jejich užívání 
alespoň v oblasti Chustu zakázáno. Známky z poštovních úřadů v okolí Chustu byly postupně 
stahovány na tamější poštovní úřad, kde byly později přetištěny pod úředním dohledem 
dvouřádkovým kovovým štočkem ČSP 1944. Před předáním přetištěných známek poštovním 
úřadům byly známky přepočítány a byl sepsán podrobný protokol.

	 Při sestavování katalogu jsme měli zkreslenou představu o tom jak popsat poštovní 
provoz na celém území Podkarpatské Rusi, ovšem velmi rychle jsme zjistili, že to není 
vlastně možné. V žádném exponátu poštovní historie není období od listopadu 1944 až do  
konce ledna 1945 nijak zdokumentováno s výjimkou malých oblastí okolo Chustu nebo 
Mukačeva. V Užhorodě, Jasině a na dalších místech Podkarpatské Rusi jako by pošta vůbec 
neexistovala, první doložené celistvosti jsou známé až z druhé poloviny února 1945. 

	 Je známé jen nařízení F. M. Langerfeldera ze 3. ledna 1945. Nařizuje v něm za-
hájení činnosti všech poštovních úřadů a telrgrafu, který musí být v činnosti 24 hodin denně. 
Dále nařizuje stažení všech maďarských známek na ředitelství pošt v Užhorodu k provedení 
přetisku Národní Radou Zakarpatské Ukrajiny. V bodu 4 nařizuje neprodleně odstranit z 
razítek veškeré maďarské nápisy. Při výrobě razítek nových je nutno dbát na to aby na nich 
byl nápis: ПОШТА ЗАКАРПАТСКА УКРАЇА. Dále nařizuje poštovním úředníkům přísně 
kontrolovat poštovní tarify.  
	 Toto nařízení ředitele pošt NRZU je zatím jediným dokladem o začátku provozu pošty, i když 
je otázkou, kdy bylo jeho znění dopraveno ke vzdáleným poštovním úřadům, když ani v Užhorodě 
pošta zřejmě moc nepracovala.
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Dopis s maďarskou frankaturou je adresovaný Národnímu výboru Chust, odeslaný byl zřejmě v první 
dekádě listopadu 1944. Na fialovém příležitostném razítku ještě není přidělaná datumka.

Soudní obálka s pestrou frankaturou maďarských známek a červenofialovým razítkem Cr 1  
je adresovaná do Užhorodu. Otázkou zůstává jakým způsobem mohla být doručena. 

(Foto je ze sbírky Jay T. Carrigana)
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Dobová fotokopie nařízení Františka Němce z 11. listopadu 1944 o přetisku maďarských známek.  
Bohužel doklad je špatně čitelný.
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ZNÁMKY S PŘETISKEM

CHUST
Úřední vydání.

PŘETISK: 4. prosinec 1944. Ruční přetisk na maďarských známkách 
provedl kovovým štočkem černou tiskařskou barvou poštovní úředník Pilip 
Michal na příkaz přednosty úřadu Michala Feledeše. 

Známky a celiny byly prodávány a používány na poštovních úřadech Chust, 
Volové, Rachovo, Sevljuš a Tačovo. Existují i poštovně použité v Košicích.

Platnost do 15. března 1945.
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Přetisky Chust
kat. č. hodnota popis známky náklad    

C 1. 1 fillér Arpád vezér (2954) 20,- 10,- 30,- 1 000,-

C 2. 2 fillér Szent László Király (1912) 50,- 25,- 75,- 1 000,-

C 3. 3 fillér Toldi Miklós (106) 4 200,- 2 100,- 6 300,- 12 500,-

C 4. 4 fillér Hunyadi János (2879) 20,- 10,- 30,- 1 000,-

C 5. 5 fillér Kinizsi Pal (589) 650,- 340,- 1 000,- 2 000,-

C 6. 6 fillér Zrínyi Miklós (276) 1 500,- 750,- 2 250,- 4 500,-

C 7. 8 fillér Rákóczi Ferenc (4442) 10,- 5,- 15,- 1 000,-

C 8. 10 fillér Hadik András (3380) 20,- 10,- 30,- 1 000,-

C 9. 12 fillér Görgey Artúr (877) 350,- 180,- 530,- 1 100,-

C 10. 18 fillér Patrona Hungariae (1613) 100,- 50,- 150,- 1 000,-

C 11. 20 fillér Korona (2597) 30,- 15,- 45,- 1 000,-

C 12. 24 fillér Patrona Hungariae (252) 1 800,- 900,- 2 700,- 5 400,-

C 13. 30 fillér Korona (3008) 20,- 10,- 30,- 1 000,-

C 14. 50 fillér Korona (289) 1 400,- 700,- 2 100,- 4 200,-

C 15. 80 fillér Korona (50) 8 500,- 4 300,- 12 800,- 25 000,-

C 16. 1 Pengö Korona (418) 950,- 480,- 1 350,- 2 700,-

C 17. 30 fillér Apáca ruhás Szent Margit (517) 750,- 380,- 1 100,- 2 200,-

C 1 C 2 C 3 C 4 C 5 C 6

C 7 C 8 C 9 C 10 C 11 C 12

C 13 C 14 C 15 C 16 C 17
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C 18 C 19 C 20

C 21 C 22 C 23 C 24 C 25 C 26

C 27 + C 27a C 28 + C 28a

kat. č. hodnota popis náklad    

C 18 4 fillér Jobbágyfelszabadítás (678) 600,- 300,- 900,- 1 800,-
C 19 20 fillér Honvédség (675) 600,- 300,- 900,- 1 800,-
C 20 50 fillér Kossuth Lájos (165) 2 400,- 1 200,- 3 600,- 7 200,-
C 21 20 fillér Szent Erzsébet (636) 600,- 300,- 900,- 1 800,-
C 22 24 fillér Szent Margit (89) 5 000,- 2 500,- 7 500,- 15 000,-
C 23 30 fillér Szilágyi Erzsébet (1267) 240,- 120,- 360,- 1 000,-
C 24 50 fillér Kanizsai Dorottya (176) 2 500,- 1 250,- 3 750,- 7 500,-
C 25 70 fillér Lorántffy Zsuzsanna (739) 500,- 250,- 750,- 1 500,-
C 26 80 fillér Zrínyi Ilona (327) 1 200,- 600,- 1 800,- 3 600,-
C 27 2 Pengö Horthy - průsvitka IX. (55) 8 000,- 6 000,- 12 000,- -,-

C 27a 2 Pengö Horthy - průsvitka X. (30) 18 500,- 12 000,- -,- -
C 28 5 Pengö Horthy - průsvitka IX. (37) 15 000,- 10 000,- 22 500,- -

C 28a 5 Pengö Horthy - průsvitka X. (19) 24 000,- 16 000,- -,- -

průsvitka IX. průsvitka X.
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C 29 C 30 C 31 C 32 C 33 C 34

C 35 C 36 C 37 C 38

kat. č. hodnota doplatní známky náklad    

C 29 2 fillér Barnaportó II. - průsvitka X. (270) 1 600,- 800,- 2 400,- 4 800,-

C 30 3 fillér Barnaportó II. - průsvitka X. (160) 2 200,- 1 100,- 3 300,- 6 600,-

C 31 4 fillér Barnaportó II. - průsvitka X. (320) 1 300,- 650,- 1 950,- 3 900,-

C 32 8 fillér Barnaportó II. - průsvitka X. (69) 7 000,- 3 500,- - -

C 33 10 fillér Barnaportó II. - průsvitka X. (215) 2 100,- 1 050,- 3 200,- 6 400,-

C 34 12 fillér Barnaportó II. - průsvitka X. (102) 4 500,- 2 250,- 4 800,- 9 600,-

C 35 16 fillér Barnaportó II. - průsvitka X. (64) 7 000,- 3 500,- -,- -,-

C 36 18 fillér Barnaportó II. - průsvitka X. (60) 7 500,- 3 800,- -,- -,-

C 37 20 fillér Barnaportó II. - průsvitka X. (242) 1 800,- 900,- 2 700,- 5 400,-

C 38 40 fillér Barnaportó II. - průsvitka X. (242) 1 800,- 900,- 2 700,- 5 400,-
* Počítá se vždy nejdražší známka na celistvosti, ostatní známky se počítají jako  + hodnota razítka

NEVYDANÉ ZNÁMKY
	 Vánoční známka 4 filléry a doplatní známka 30 fillérů měly malý náklad, nedostaly se 
proto na poštovní úřady. Rozdělili si je mezi sebou vládní úředníci a jiné osobnosti.

kat. č. hodnota popis známky náklad    

C 39 N 4 fillér Zenélö angyalog (50) 6 000,- 4 000,- - -

C 40 N 30 fillér Barnaportó II. - průsvitka X. (47) 15 000,- 10 000,- - -

C 39 N. C 40 N.

	 Uváděné nákladové číslo u známky C 30N je téměř shodné se známkou Vánoční, 
ale tato doplatní nevydaná známka se na filatelistickém trhu prakticky nevyskytuje.
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PŘEVRÁCENÉ PŘETISKY
	 Vyskytují se i převrácené přetisky, většina z nich je v zahraničních sbírkách, pro naše 
sběratele jsou proto obtížně dostupné.

C 6 Pp C 11 Pp

C 19 PP

C 13 Pp C 16 Pp

C 17 Pp C 21 Pp

kat. č. hodnota popis známky náklad   

C 6 Pp 6 fillér Zrínyi Miklós - převrácený přetisk (25) 22 000,- 15 000,- -

C 11 Pp 20 fillér Korona - převrácený přetisk (250) 1 800,- 900,- 1 800,-

C 13 Pp 30 fillér Korona - převrácený přetisk (300) 1 500,- 750,- 1 500,-

C 16 Pp 1 Pengö Korona - převrácený přetisk (40) 14 000,- 9 500,- -

C 17 Pp 30 fillér Szent Margit - převrácený přetisk (50) 9 000,- 6 000,- -

C 19 Pp 4 fillér Kossuth Apánk  - převrácený přetisk (65) 7 000,- 4 500,- -

C 21 Pp 20 fillér Szent Erzsébet - převrácený přetisk (100) 4 500,- 3 000,- -

DVOJITÉ PŘETISKY A OSTATNÍ TISKOVÉ VADY
	 Dosti často nacházíme částečný dvojitý tisk přetisku, velmi vzácně se objevují úplné 
dvojité přetisky. Známé jsou zatím u dvou hodnot. Poměrně běžné jsou částečné nedotisky 
háčku nebo okrajů písma. Méně často nacházíme slabší prosvítající přetisk na lepu, někdy 
má zelenočerný odstín, přetisková barva rozpouštěla hlubotiskové barvy známek.

C 10 Pd C 25 Pd část. dvoj. tisk nedotisk háčku rozmazaný tisk prosvítající přet.

kat. č. hodnota popis známky    

C 10 Pd 18 fillér Patrona Hungariae - dvojitý přetisk 800,- 500,- - -

C 25 Pd 70 fillér Lorántffy Zsuzsanna - dvojitý přetisk 1 500,- 1 000,- - -

	 Částečný dvojitý tisk - cca 20% příplatek k ceně známky. Nedotisk háčku - cca 10% příplatek 
k ceně známky. Prosvítající přetisk + 5% příplatek k ceně známky.
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 INTERNETOVÝ OBCHOD, ON-LINE AUKCE 
Nabídněte nám Vaše známky do E‐shopu a on‐line aukcí. 

Velký výběr známek z celého světa na  

www.filatelie-stosek.cz

FILATELIE HOBBY PRAHA 
Revoluční 8 , tel. 296 785 460, , Mobil 606 551 118 

e‐mail: info@filatelie‐stosek.cz 

Koupíme za hotové Vaše cenné poštovní známky, 
dopisy, pohlednice a další filatelistický materiál 

PLATÍME IHNED V HOTOVOSTI 
Zavolejte nám a domluvte si s námi nezávaznou schůzku na které Vám 

na počkání zdarma provedeme odhad a učiníme nabídku.               

Zastoupení firmy Leuchtturm 
 

 

Internetový obchod

www.filatelie‐stosek.cz 
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ZNÁMKY S PŘETISKEM

MUKAČEVO

Lokální vydání.

PŘETISK: 1. -  4.  PROSINCE 1944 - ruční přetisk na maďarských známkách 
byl proveden kovovou rytinou štočku černou tiskařskou barvou.

Známky byly prodávány a používány na poštovním úřadu Mukačevo a v jeho 
blízkém okolí.

Byly užívány do 15. ledna 1945.
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Přetisky Mukačevo
kat. č. hodnota popis náklad    

M 1 1 fillér Arpád vezér (1540) 100,- 50,- 150,- 2 000,-

M 2 2 fillér Szent Lászlo Király (116) 3 400,- 1 700,- 5 100,- 10 200,-

M 3 3 fillér Toldi Miklós (55) 8 600,- 4 300,- 12 900,- 25 800,-

M 4 4 fillér Hunyadi János (460) 840,- 420,- 1 260,- 2 500,-

M 5 5 fillér Kinizsi Pal (150) 3 000,- 1 500,- 4 500,- 9 000,-

M 6 6 fillér Zrínyi Miklós (200) 2 200,- 1 100,- 3 300,- 6 600,-

M 7 8 fillér Rákóczi Ferenc (840) 400,- 200,- 600,- 2 000,-

M 8 10 fillér Hadik András (920) 300,- 150,- 450,- 2 000,-

M 9 12 fillér Görgey Artúr (50) 8 400,- 4 200,- 12 600,- 25 200,-

M 10 18 fillér Patrona Hungariae (2200) 20,- 10,- 30,- 2 000,-

M 11 20 fillér Korona (160) 2 400,- 1 200,- 3 600,- 7 200,-

M 12 24 fillér Patrona Hungariae (200) 2 200,- 1 100,- 3 300,- 6 600,-

M 13 30 fillér Szent Margit (420) 900,- 450,- 1 350,- 2 700,-

M 14 30 fillér Korona (2100) 60,- 30,- 90,- 2 000,-

M 15 50 fillér Korona (100) 4 400,- 2 200,- 6 600,- 13 200,-

M 16 80 fillér Korona (60) 8 000,- 4 000,- 12 000,- 24 000,-

M 17 1 Pengö Korona (280) 1 500,- 750,- 2 250,- 4 500,-

M 18 2 Pengö Korona (77) 5 800,- 2 900,- 7 700,- 15 400,-

M 1 M 2 M 3 M 4 M 5 M 6

M 7 M 8 M 9 M 10 M 11 M 12

M 13 M 14 M 15 M 16 M 17 M 18
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M 19 M 20 M 21 M 22

M 23 M 24 M 25 M 26 M 27 M 28

M 29 M 30 M 30a

M 31 M 32 M 33

kat. č. hodnota popis náklad    

M 19 5 Pengö Korona (32) 18 000,- 9 000,- 27 000,- -
M 20 1 Pengö Horthy Miklós (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -
M 21 2 Pengö Horthy Miklós (100) 4 400,- 2 200,- 6 600,- -
M 22. 5 Pengö Horthy Miklós (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -
M 23 20 fillér Szent Erzsébet (95) 5 000,- 2 500,- 7 500,- -
M 24 24 fillér Szent Margit (25) 35 000,- 25 000,- 42 500,- -
M 25 30 fillér Szilágyi Erzsébet (1150) 200,- 100,- 300,- 1 000,-
M 26 50 fillér Kanizsai Dorottya (120) 3 800,- 1 900,- 5 700,- -
M 27 70 fillér Lorántffy Zsuzsanna (218) 2 100,- 1 050,- 3 150,- -
M 28 80 fillér Zrínyi Ilona (195) 2 400,- 1 200,- 3 600,- -
M 29 10 fillér Szechenyi István (60) 7 600,- 3 800,- 11 400,- -
M 30 16 fillér Szechenyi István - olivově hnědá (150) 3 000,- 1 500,- 4 500,- -
M 30a 16 fillér Szechenyi István - olivově zelená (5) -,- - - -
M 31 20 fillér Aldunai Kazán-szoros (55) 8 000,- 4 000,- 12 000,- -
M 32 32 fillér Lánchid (35) 17 000,- 8 500,- 25 500,- -
M 33 40 fillér Merkur (45) 12 000,- 6 000,- 18 000, -,-
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kat. č. hodnota popis náklad    

M 34 30 fillér Szekesegyház Kassa (60) 8 000,- 4 000,- 12 000,- -,-

M 35 40 fillér Nagytemplom Debrecen (100) 4 800,- 2 400,- 7 200,- 14 400,-

M 36 50 fillér Bazilika Esztergom (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 37 70 fillér Evangélikus templom 1943 (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 38 80 fillér Mátyás templom Budapest (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 39 8 + 8 fillér Vitorlázö repülögépmodell (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 40 12 + 12 fillér Vitorlázö repülögépek (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 41 20 + 20 fillér Sas (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 42 30 + 30 fillér Motoros repülögép (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 43 20 fillér Horthy István mellképe 1942 (250) 1 800,- 900,- 2 700,- 5 400,-

M 44 30 + 20 fillér Horthy István mellképe 1943 (150) 3 000,- 1 500,- 4 500,- 9 000,-

M 45 4 fillér Kossuth Apánk (205) 2 200,- 1 100,- 3 300,- 6 600,-

M 46 20 fillér Kossuth Lájos Üzenic (150) 3 000,- 1 500,- 4 500,- 9 000,-

M 47 30 fillér Kossuth Igazságunk Apostola (180) 2 500,- 1 250,- 3 750,- 7 500,-

M 48 50 fillér Kossuth Lájos mellképe (60) 8 000,- 4 000,- 12 000,- -,-

M 49 4 fillér Zenélö angyalog (60) 8 000,- 4 000,- 12 000,- -,-

M 50 20 fillér Jézus a bölcsöben (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 51 30 fillér Madonna ölében Jezussal (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 52 20 + 20 fillér Növér és honvéd, 1944 (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 53 30 + 30 fillér Szuronyos honvéd, 1944 (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 54 50 + 50 fillér Térdeplö növér, 1944 (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 55 70 + 70 fillér Csonkolt lábú honvéd, 1944 (50) 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

M 34 M 35 M 36 M 37 M 38

M 39 M 40
M 43

M 41 M 42
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M 45

M 44

M 48

M 46 M 47

M 49 M 50 M 51

M 52 M 53 M 54 M 55

	 Ostatní katalogy uvádí s přetiskem Č S R také známky Hadigondozás - Charitas 
(maďarské známky 761 - 769). Jedná se zřejmě o chybný údaj v katalogu Blaha 1989, který 
další katalogy a publikace bez ověření přejímaly. V případě, že bude výskyt těchto známek 
spolehlivě doložen, zařadíme známky do příštího vydání katalogu. Pro tento účel, jsou  
katalogová čísla M 56 - M 64 vynechána.

kat. č. hodnota doplatní známky náklad     *

M 65 2 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (270) 1 600,- 800,- 2 400,- 4 800,-

M 66 3 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (165) 2 400,- 1 200,- 3 600,- 7 200,-

M 67 4 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (230) 2 000,- 1 000,- 3 000,- 6 000,-

M 68 6 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (60) 8 000,- 4 000,- 12 000,- 24 000,-

M 69 8 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (69) 7 400,- 3 700,- 11 000,- 22 000,-

M 70 10 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (215) 2 200,- 1 100,- 3 300,- 6 600,-

M 65 M 66 M 67 M 68 M 69 M 70
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M 71. M 72. M 73. M 74 M 75.

M 76 M 77 M 78 M 79 M 80

kat. č. hodnota popis náklad     *
M 71 12 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (102) 4 800,- 2 400,- 7 200,- 14 400,-
M 72 16 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (64) 7 400,- 3 700,- 11 000,- -,-
M 73 18 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (60) 8 000,- 4 000,- 12 000,- -,-
M 74 20 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (242) 1 900,- 950,- 2 850,- 5 500,-
M 75 24 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (60) 8 000,- 4 000,- 12 000,- -,-
M 76 30 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (60) 8 000,- 4 000,- 12 000,- -,-
M 77 36 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (20) 36 000,- 25 000,- - -
M 78 40 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (85) 6 000,- 3 000,- 9 000,- -,-
M 79 50 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (60) 8 000,- 4 000,- 12 000,- -,-
M 80 60 fillér Barnaportó II - průsvitka X. (60) 8 000,- 4 000,- 12 000,- -,-

* Doplatní známky užívané jako výplatní. Použité jako doplatní + 50 000,-

ZNÁMKY NEVYDANÉ
	 Známky jsou odlepené z dopisnic, které se na poště prodávaly již dofrankované na 
správnou výplatní hodnotu a spolu s dopisnicemi byly také přetisknuty. Známky jsou většinou 
bez lepu, nebo je lep silně poškozen.

kat. č. hodnota popis  / () 

M 81 N 6 fillér Zrínyi Miklós - svislý přetisk shora dolů 1 000,- 2 000,-

M 82 N 10 fillér Hadik András - svislý přetisk shora dolů 1 000,- 2 000,-

M 83 N 12 fillér Görgey Artúr - svislý přetisk shora dolů 1 000,- 2 000,-

M 84 N 8 fillér Korona - normální přetisk 1 500,- 3 000,-

M 81 N M 82 N M 83 N M 84 N
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Kompletní arch známky M 7 s datem tisku 43. IX. Je známých ještě 6 dalších archů jiných hodnot.

PŘETISK MUKAČEVO - ARCHY S DATEM TISKU

M 4 4 f Hunyády János 44.VIII. M 10 18 f Patrona Hungariae 44. II.

M 7 8 f Rákóczi Ferenc 43.IX. M 11 20 f Korona 43.X.

M 8 10 f Hádik András 44.VII. M 67 4 f Barnaporto II. 42.

	 Je známá i levá polovina archu zn. M 70, 10 f Barnaporto II. Datum je umístěn tisku 
mezi ZP 50 - ZP 60: 43.I. V. XI. je přeškrtnuté, nový datum: 44. IV. VI.
	 Okraje archů byly většinou otrhány, velmi vzácné, příplatek 2 000 k ceně známek.
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Obálka se známkami M 11 a M 70 použitá jako výplatní. Cenzurní přelepkaze staré složenky 
a cenzurní zelené razítko, správné porto 30 fillérů Výpočet ceny: 7 200 + 3 300 + 3 000 za razítko.

Obálka se známkou M 4 a kolkem Mf 28. Cenzurní přelepka a razítko, správné porto 30 fillérů.
Výpočet katalogové ceny: 1260 + 25 600 + 3 000 razítko.
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PŘEVRÁCENÉ PŘETISKY
	 Jen několik hodnot existuje v malém množství s převráceným přetiskem. Je to velmi 
zajímavé, protože nad přetiskováním známek nebyl žádný úřední dohled. Na českém filateli-
stickém trhu se tyto známky prakticky nevyskytují, většinou jsou v zahraničních sbírkách. 

M 6 Pp M 16 Pp M 21 Pp

kat. č. hodnota popis známky náklad  

M 6 Pp 6 fillér Zrínyi Miklós - převrácený přetisk (20) 15 000,- 10 000,-

M 10 Pp 18 fillér Patrona Hungariae - převrácený přetisk (5) 25 000,- 17 000,-

M 16 Pp 80 fillér Korona - převrácený přetisk (5) 25 000,- 17 000,-

M 21 Pp 2 Pengö Horthy Miklós - převrácený přetisk (10) 20 000,- 15 000,-

TISKOVÉ VADY PŘETISKŮ
	 Přetisky mají méně nedokonalostí než známky z Chustu, přetisková barva byla 
zřejmě řidší, proto dosti často přetisk prosakuje na lepovou stranu známky. Většinou je barva 
přetisku na lepu zelenočerná, přetisková barva rozpouštěla hlubotiskové barvy maďarských 
známek. 

PŘETISKY NA FISKÁLNÍCH CENINÁCH
	 Mimo známek byly přetištěny i různé kolky a fiskální nálepky. Přesto, že kolky  
nebyly určené k frankování poštovních zásilek, prokazatelně byly poštovně použité. Uváděná  
nákladová čísla pocházejí z rukopisných poznámek Vladimíra Markuse, zdroj nebyl uveden. 
Na fiskálních ceninách je uveden letopočet 1934, specialisté na kolky rozlišují tyto ceniny 
podle data různých dotisků, většina kolků byla tištěna v letech 1940 - 1943.

kat. č. hodnota popis barva náklad    

Mf 1 10 fillér Kolek 1934 modrozelená / černá (220) 2 000,- 1 000,- - 5 000,-

Mf 2 15 fillér Kolek 1934 světle zelená / hnědá (195) 2 200,- 1 100,- - 5 000,-

Mf 3 20 fillér Kolek 1934 oranžově červená / sv. zelená (105) 4 000,- 2 000,- - 9 000,-

Mf 4 30 fillér Kolek 1934 hnědá / oranžová (108) 4 000,- 2 000,- - 9 000,-

Mf 1 Mf 2 Mf 3 Mf 4
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Mf 5 Mf 6 Mf 7 Mf 8 Mf 9

Mf 10 Mf 11 Mf 12 Mf 13

Mf 14 Mf 15 Mf 16 Mf 17

Mf 18 Mf 19 Mf 20

Mf 21 Mf 22 Mf 23 Mf 24 Mf 25

kat. č. hodnota popis barva náklad    

Mf 5 3 fillér Kolek 1941 fialově hnědá / sv. hnědá (60) 7 000,- 3 500,- - -,-
Mf 6 15 fillér Kolek 1941 hnědá / světle hnědá (62) 7 000,- 3 500,- - -,-
Mf 7 24 fillér Kolek 1935 hnědá / světle hnědá (21) 20 000,- 3 500,- - -,-



27

kat. č. hodnota popis barva náklad    

Mf 8 30 fillér Kolek 1941 oranžová / světle hnědá (81) 5 500,- 2 300,- - -,-
Mf 9 45 fillér Kolek 1941 červenofial. / hnědofialová (20) 24 000,- 12 000,- - -,-
Mf 10 48 fillér Kolek 1935 šedozelená / sv. zelená (28) 19 000,- 9 500,- - -,-
Mf 11 60 fillér Kolek 1941 modrofialová / světle hnědá (58) 7 500,- 3 600,- - -,-
Mf 12 1,50 Pengö Kolek 1941 oranžová / světle zelená (30) 17 000,- 8 500,- - -
Mf 13 3 Pengö Kolek 1941 modrá / světle hnědá (7) 50 000,- 25 000,- - -
Mf 14 4 fillér Kolek 1934 červenooranž. / oranžová (64) 7 000,- 3 500,- - -
Mf 15 5 fillér Kolek 1934 šedomodrá / světle hnědá (288) 1 400,- 700,- - 4 000,-
Mf 16 10 fillér Kolek 1934 oranžová / světle zelená (131) 3 500,- 1 800,- - 10 000,-
Mf 17 20 fillér Kolek 1934 hnědá / světle modrá (23) 22 000,- 11 000,- - ,-,
Mf 18 30 fillér Kolek 1934 fialová / oranžová (111) 4 000,- 2 000,- - -,-
Mf 19 40 fillér Kolek 1934 oranžová / sv. modrozelená (27) 20 000,- 10 000,- - -,-
Mf 20 50 fillér Kolek 1934 zelená / hnědooranžová (29) 19 000,- 9 500,- - -,-
Mf 21 1 Pengö Kolek 1934 hnědofialová / oranžová (39) 13 000,- 6 500,- - -
Mf 22 1 Pengö Kolek 1934 tm. zelená / světle hnědá (16) 28 000,- 14 000,- - -

Mf 23 2 Pengö Kolek 1934 červenofialová /  
světle hnědá / sv. zelená (19) 26 000,- 13 000,- - -

Mf 24 3 Pengö Kolek 1934 hnědá / sv. hnědá / šedá (18) 27 000,- 13 500,- - -
Mf 25 5 Pengö Kolek 1934 modrá / žlutá / šedá (9) 36 000,- 18 000,- - -

Mf 26 Mf 27 Mf 28 Mf 29. Mf 30 Mf 31

SZÁMLAILLETÉK BÉLYEGEK 1944
kat. č. hodnota barva náklad    

Mf 26 5 fillér hnědá (190) 2 200,- 1 100,- - -
Mf 27 10 fillér fialová (155) 2 600,- 1 300,- - -
Mf 28 20 fillér modrá (47) 8 500,- 4 300,- 12 750,- 26 500,-
Mf 29 50 fillér sv. zelená (76) 5 500,- 2 800,- - -
Mf 30 1,50 Pengö červenooranžová (12) 32 000,- 20 000,- - -
Mf 31 2 Pengö fialová / světle hnědá (16) 28 000,- 18 000,- - -
Mf 32 3 Pengö hnědá / světle hnědá (24) 22 000,- 11 000,- - -

Mf 33 4 Pengö modrá / světle modrá (29) 19 000,- 9 500,- - -
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kat. č. hodnota barva náklad    

Mf 34 30 fillér modrá (204) 2 200,- 1 100,- 6 500,-

Mf 35 1 Pengö červená (158) 2 400,- 1 200,- - -

Mf 36 3,90 Pengö hnědá (31) 15 000,- 7 500,- - -

SZÁMOLÓLAP ILLETÉK

kat. č. hodnota rok barva náklad    

Mf 37 10 fillér 1944 červená (43) 12 000,- 6 000,- - 35 000,-
Mf 38 20 fillér 1944 modrá (32) 18 000,- 9 000,- - -
Mf 39 50 fillér 1944 světle jasně zelená (35) 16 000,- 8 000,- - -
Mf 40 2 Pengö 1944 hnědá (15) 32 000,- 16 000,- - -

Mf 32 Mf 33

Mf 34 Mf 35 Mf 36

Mf 37 Mf 38 Mf 39 Mf 40

Obálka přesně frankovaná známkou M 11 a vinným kolkem Mf 37. Denní razítko Mukačevo  
s vylámaným názvem, 7. 12. 44 + velké razítko Mr 2 + cenzurní razítko a přelepka.
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PŘETISK BEREHOVO

Soukromé vydání.

TISK: prosinec 1944 - ruční přetisk na maďarských známkách byl proveden  
kovovým štočkem černou tiskařskou barvou.

Známky nebyly poštovně použity.

PŘETISK TERESVA

Spekulační vydání.

Přetisky byly zhotoveny až v roce 1945, známky nebyly poštovně použity.
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Přetisky Berehovo
Kat. č. Hodnota Popis známky Kat. č. Hodnota Popis známky

B 1 1 fillér Arpád vezér B 17 30 fillér Szilágyi Erzsébet

B 2 2 fillér Szent Lászlo Király B 18 50 fillér Kanizsai Dorottya

B 3 3 fillér Toldi Miklós B 19 70 fillér Lorántffy Zsuzsanna

B 4 4 fillér Hunyadi János B 20 80 fillér Zrinyi Ilona

B 5 5 fillér Kinizsi Pal B 21 1 fillér Korona

B 6 6 fillér Zrínyi Miklós B 22 3 fillér Korona

B 7 8 fillér Rákóczi Ferenc B 23 5 fillér Korona

B 8 10 fillér Hadik András B 24 6 fillér Korona

B 9 12 fillér Görgey Artúr B 25 8 fillér Korona

B 10 18 fillér Patrona Hungariae B 26 12 fillér Korona

B 11 24 fillér Patrona Hungariae B 27 20 fillér Korona

B 12 20 fillér Szent István B 28 30 fillér Korona

B 13 24 fillér Szent István B 29 50 fillér Korona

B 14 80 fillér Szent István B 30 80 fillér Korona

B 15 20 fillér Szent Erzsébet B 31 1 Pengö Korona

B 16 24 fillér Szent Margit Cena za jednu známku - 800 Kč

	 Známky B 1 - B 31 nebyly nikdy poštovně použité. Náklad známek není známý, ale 
není příliš velký, nejsou známé dotisky přetisku ani padělky.

B 1 B 2 B 3 B 4 B 5 B 6

B 7 B 8 B 9 B 10 B 11

B 12 B 13 B 14 B 15 B 16
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B 17 B 18 B 19 B 20 B 21

B 22 B 23 B 24 B 25 B 26

B 27 B 28 B 29 B 30 B 31

TERESVA
	 Až v létě 1945 se objevily přetisky maďarských známek s ručním přetiskem státního 
znaku ČSR v černé barvě. 
	 Celkem bylo přetištěno 65 kusů různých maďarských výplatních, příležitostných  
a příplatkových známek, některé byly již v té době neplatné. K tomu obě serie známek  
doplatních s průsvitkami IX a X. Samozřejmě existují i známky s převráceným nebo dvojitým 
přetiskem a tzv. zkusmé tisky v různých barvách. Je to téměř bezcenné spekulační vydání,  
v některých zahraničních publikacích velmi vysoko hodnocené.
Cena známek cca 10 Kč za jeden kus.

Ukázka známek s přetiskem Teresva.
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59

Filatelie 
a adrenalin?
Zažijte to s námi 
na aukci známek!

Aukce Jiří Majer /  P. O. BOX 24, 190 16 Praha 9, tel.: +420 227 037 279 
e-mail: j.majer@czechstamp.com / www.czechstamp.com
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PRVNÍ PŘETISKOVÉ  

VYDÁNÍ NRZU

TISK: 10. únor 1945 -  tiskárna Földesi v Užhorodě

Platnost známek a celin do 31. srpna 1945.
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UŽHORODSKÝ PŘETISK - I. VYDÁNÍ
	 Již od prosince 1944 byly do Užhorodu zasílány z poštovních úřadů celé Zakar-
patské Ukrajiny na příkaz NRZU maďarské známky. Po několika týdenní přípravě, bylo  
10. února 1945 započato v užhorodské tiskárně Földesi přetiskování známek šikmým 
čtyřřádkovým přetiskem Пoштa Зakapпaтcka Ykpaïнa. Většina známek 1. nákladu byla 
přetištěna deskou A, jen pro 5 vinných kolků byla utvořena nová tisková deska B.
	 Známky z tiskových desek A i B byly přetiskovány ve svislých desetipásech, každé 
známkové pole se podařilo identifikovat. Tiskárna neměla dostatek písma, proto se v přetisku 
vyskytují počáteční písmena П a З ze sazby Grotesk, tj. rovné písmo bez patek, nebo jsou 
tato písmena z Antikvy, П a З, tj s patkami. Kombinace těchto písmen přetisku vedla k určení 
typů a podtypů přetisku. Typologii prováděli postupně přední sběratelé a znalci Sinády, Bla-
ha a Rauch, každý z nich ale typy označoval po svém. Protože tento katalog bude zřejmě 
používat většina českých sběratelů, rozhodli jsme se označit typy přetisků zcela novým 
způsobem, který odvozujeme z toho, že první horní známka v desetipásu je I. typ.

ZNÁMKOVÁ POLE A TYPOLOGIE PŘETISKU A

ZP 1 - TYP I.
Písmeno П je s patkami, З je bez patek.  

Na konci slova Зakapпaтcka chybí a.

ZP 2 - TYP II.
Písmeno П je bez patek, З je s patkami.

Slovo Пoштa je často nakloněné vpravo.



ZP 3 - TYP III.
Písmena П a З jsou bez patek.

Písmeno ш v Пoштa kratší pravá nožička.

ZP 4 - TYP I.a
Písmeno П je s patkami, З je bez patek. 

U písmena Y jsou obě příčky stejně dlouhé.


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

ZP 5 - TYP III.a
Písmena П a З jsou bez patek.

Písmeno н v Ykpaïнa je poškozené.

ZP 6 - TYP I.c
Písmeno П je s patkami, З je bez patek.

Pravá příčka Y je kratší.




ZP 7 - TYP III.b
Písmena П a З jsou bez patek.

Tečky nad ï  v Ykpaïнa jsou více u sebe.



ZP 8 - TYP III.c
Písmena П a З jsou bez patek.

Pravá tečka nad ï  v Ykpaïнa je větší.



ZP 9 - TYP IV.
Písmena П a З jsou s patkami. Proti ZP 10 

je slovo Ykpaïнa více posunuté vlevo.



ZP 10 - TYP IV.a
Písmena П a З jsou s patkami. Proti ZP 9
je slovo Ykpaïнa více posunuté vpravo.
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SROVNÁVACÍ TABULKA TYPŮ OD RŮZNÝCH AUTORŮ
ZP typ písma Majer Sinadi Blaha Rauch

1. П - antikva + З - grotesk TYP I TYP IIIa TYP IIIa TYP IIIa

2. П - grotesk + З - antikva TYP II TYP II TYP II TYP II

3. П + З - grotesk TYP III TYP Ia TYP I TYP I

4. П - antikva + З - grotesk TYP Ia TYP IIIb TYP III TYP III

5. П + З - grotesk TYP IIIa TYP Ib TYP Ia TYP Ia

6. П - antikva + З - grotesk TYP Ib TYP IIIc TYP III TYP III

7. П + З - grotesk TYP IIIb TYP Ic TYP I TYP I

8. П + З - grotesk TYP IIIc TYP Id TYP IV* TYP I

9. П + З - antikva TYP IV TYP IV TYP IV TYP IV

10. П + З - antikva TYP IVa TYP IV TYP IV TYP IV

* Mir. Blaha zřejmě určil typ správně (Ib), jedná se o tiskovou chybu v publikaci Zakarpatsko z r. 1989.

U 1 U 2 U 3 U 4 U 5

U 6 U 7 U 8 U 9 U 10

U 11 U 12 U 14
U 13

U 15 U 17 U 18 U 16
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PŘETISKY UŽHOROD - PRVNÍ VYDÁNÍ
kat. č. hodnota popis známky a barva přetisku náklad     

U 1 40 / 2 f Szent Lászlo Király (60) 24 000,- 12 000,- 36 000,- -,-

U 2 40 / 8 f Rákóczi Ferenc (830) 1 100,- 550,- 1 650,- 3 300,-

U 3 40 / 10 f Hadik András (1040) 250,- 130,- 380,- 2 000,-

U 4 40 / 18 f Patrona Hungariae (červený přet.) (1490) 150,- 75,- 230,- 2 000,-

U 5 60 / 20 f Szent Erzsébet (290) 3 000,- 1 500,- 4 500,- 9 000,-

U 6 60 / 24 f Szent Margit (470) 1 600,- 800,- 2 400,- 4 800,-

U 7 60 / 24 f Szent Margit (červený přetisk) (24) 75 000,- 50 000,- 105 000,- -,-

U 8 60 / 30 f Szent Margit (2570) 80,- 40,- 120,- 2 000,-

U 9 60 / 30 f Szilágyi Erzsébet (890) 500,- 250,- 750,- 2 000,-

U 10 1.00 / 50 f Kanizsai Dorottya (červený přet.) (200) 4 600,- 2 300,- 6 900,- 14 000,-

U 11 1.40 / 70 f Lorántffy Zsuzsanna (270) 3 200,- 1 600,- 4 800,- 9 600,-

U 12 2.00 / 80 Zrínyi Ilona (270) 3 200,- 1 600,- 4 800,- 9 600,-

U 13 2.00 / 80 f Mátyás templom Budapest (84) 16 000,- 8 000,- 24 000,- 48 000,-

U 14 2.00 / 1 P Korona (510) 1 400,- 700,- 2 100,- 4 200,-

U 15 4.00 / 2 P Horthy Miklós - průsvitka X. (110) 9 000,- 4 500,- 13 500,- 27 000,-

U 16 10.00 / 5 P Horthy Miklós - průsvitka X. (12) 135 000,- 90 000,- - -,-

U 17 40 / 4 f Kossuth Apánk (90) 12 000,- 6 000,- 18 000,- 36 000,-

U 18 1.00 / 50 f Kossuth Lájos mellképe (90) 12 000,- 6 000,- 18 000,- 36 000,-

U 19 10 / 2 f Barnaportó II - průsvitka X. (500) 1 500,- 750,- 2 300,- 4 500,-

U 20 20 / 8 f Barnaportó II - průsvitka X. (490) 1 500,- 750,- 2 300,- 4 500,-

U 21 20 / 10 f Barnaportó II - průsvitka X. (460) 1 700,- 850,- 2 500,- 5 000,-

U 22 30 / 12 f Barnaportó II - průsvitka X. (200) 4 500,- 2 300,- 6 800,- 13 500,-

U 23 40 / 20 f Barnaportó II - průsvitka X. (410) 2 000,- 1 000,- 3 000,- 6 000,-

U 24 1.00 / 40 f Barnaportó II - průsvitka X. (160) 2 400,- 1 200,- 3 600,- 7 200,-

* Na poštou prošlých celistvostech jako výplatní. Použité jako doplatní nejméně + 50 000,- Kč.

U 19 U 20 U 21 U 22 U 23 U 24
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TISKOVÉ ODCHYLKY PŘETISKU
	 Úhel šikmé části přetisku se pohybuje okolo 36º. U známek 
prvního typu na ZP 1, se u nepatrné části nákladu objevují přetisky 
se sklonem 23º - 27º. Cena těchto známek je o 50 - 100% vyšší.
Vyobrazená známka U 16 s úhlem přetisku 27º je pravděpodobně 
unikátem. Hodnota této známky je minimálně 250 000 Kč.

	 Na ZP 1 u hodnotové číslice 60 je číslovka 0 cca o 0,5 mm výše, na ZP 8 u stej-
ného přetisku je 6 umístěna asi o 0,4 mm výše. Během tisku došlo k poškození některých 
částí písmen, nebo číslic, existují různé měřitelné rozdíly vzdáleností mezi nápisem Пoштa 
a Зakapпaтcka, také vzdálenost mezi nápisem Ykpaïнa a hodnotovými číslicemi je různá. Zatím 
nevím, zda se jedná o systematické nebo nahodilé tiskové odchylky. V ojedinělých případech, 
zejména při jiném sklonu přetisku nacházíme nápisy Зakapпaтcka a Ykpaïнa mírně vpravo 
nebo vlevo posunuté. Do příštího vydání katalogu zařadime podrobnější studii o tomto přetisku. 
Poměrně běžné jsou strojové obtisky přetisku, hodnotíme je cca 10% nad katalog.

PŘEVRÁCENÉ PŘETISKY UŽHOROD - PRVNÍ VYDÁNÍ
kat. č. Hodnota Popis známky a barva přetisku náklad   

U 3 Pp 40 / 10 f Hadik András - převrácený přetisk (10) 100 000,- 70 000,- -

U 4Pp 40 / 18 f Patrona Hungariae - převrácený červený přet. (9) 105 000,- 72 000,- -

U 11 Pp 1.40 / 70 f Lórántffy Zsuzsanna - převrácený přetisk (5) 150 000,- 90 000,- -

U 12 Pp 2.00 / 80 Zrínyi Ilona - převrácený přetisk (8) 110 000,- 75 000,- -

U 13 Pp 2.00 / 80 f Mátyás templom - převrácený přetisk (4) 165 000,- 120 000,- -

U 14 Pp 2.00 / 1 P Korona - převrácený přetisk (13) 85 000,- 60 000,- -

U 15 Pp 4.00 / 2 P Horthy Miklós - převrácený přetisk (6) 140 000,- 85 000,- -

U 17 Pp 40 / 4 f Kossuth Apánk - převrácený přetisk (9) 105 000,- 72 000,- -

U 18 Pp 1.00 / 50 f Kossuth Lájos - převrácený přetisk (9) 105 000,- 72 000,- -

U 20 Pp 20 / 8 f Barnaportó II - převrácený přetisk (10) 100 000,- 70 000,- -

U 22 Pp 30 / 12 f Doplatní - převrácený přetisk (10) 100 000,- 70 000,- -

U 3 Pp U 4 Pp U 11 Pp U 12 Pp U 14 Pp

U 15 Pp U 20 Pp U 22 Pp
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17 Pp 13 Pp 18 Pp

PŘETISKY NA FISKÁLNÍCH CENINÁCH
	 Kolky a různé fiskální nálepky byly přetištěny stejnými štočky jako známky prvního 
nákladu. Měly být používány jako fiskální ceniny, ale pošta, zejména v Užhorodu, jejich 
používání na celistvostech tolerovala.

OKMÁNYBÉLYEGEK - KOLEK
kat. č. hodnota barvy náklad    

Uf 1 10 / 2 f hnědofialová / zelená (100) 9 000,- 4 500,- 13 500,- 27 000,-

Uf 2 10 / 4 f červená / sv. hnědá (109) 8 500,- 4 300,- 12 800,- 25 000,-

Uf 3 40 / 4 f oranžově črvená / sv. hnědá (110) 8 500,- 4 300,- 12 800,- 25 000,-

Uf 3a 40 / 4 f červená / sv. hnědá (60) 15 000,- 7 500,- 22 500,- 45 000,-

Uf 4 40 / 5 f šedomodrá / sv. hnědá (372) 2 000,- 1 000,- 3 000,- 6 000,-

Uf 5 40 / 10 f oranžová / šedozelená (430) 1 700,- 850,- 2 600,- 5 200,-

Uf 6 40 / 20 f hnědá / sv. modrá (80) 11 000,- 5 500,- 16 500,- 33 000,-

Uf 7 60 / 30 f fialová / oranžově hnědá (150) 6 000,- 3 000,- 9 000,- 18 000,-

Uf 7a 60 / 30 f modrofialová / oranžově hnědá (55) 16 000,- 8 000,- 24 000,- 48 000,-

Uf 8 60 / 40 f oranžově hnědá / sv. modrozelená (76) 12 000,- 6 000,- 18 000,- 36 000,-

Uf 1 Uf 2 Uf 3 Uf 3a Uf 4

Uf 5 Uf 6 Uf 7 Uf 7a Uf 8
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Uf 9 Uf 10 Uf 11 Uf 12 Uf 13

Uf 14 Uf 15 Uf 16 Uf 17 Uf 18

Uf 19 Uf 20 Uf 21 Uf 22 Uf 23

Uf 23a Uf 24 Uf 25 Uf 26 Uf 27

Uf 28 Uf 29 Uf 30 Uf 31 Uf 32

kat. č. hodnota barva náklad    

Uf 9 1.00 / 40 f oranžově hnědá / sv modrozelená (130) 7 000,- 3 500,- 10 500,- -

Uf 10 1.00 / 50 f šedozelená / světle hnědá (107) 8 500,- 4 300,- 12 800,- -

Uf 11 2.00 / 50 f šedozelená / světle hnědá (43) 15 000,- 7 500,- - -
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kat. č. hodnota barva náklad    

Uf 12 2.00 / 1 P tmavě zelená / světle hnědá (276) 3 000,- 1 500,- 4 500,- -

Uf 13 4.00 / 2 P červená / hnědá / světle zelená (155) 5 600,- 8 300,- - -

Uf 14 4.00 / 3 P olivově hnědá / sv. hnědá / sv. zelená (13) 95 000,- 62 000,- - -

Uf 15 6.00 / 3 P olivově hnědá / sv. hnědá / sv. zelená (50) 18 000,- 9 000,- - -

Uf 16 10.00 / 5 P modrá / světle zelená / sv. žlutohnědá (14) 38 000,- 25 000,- - -

Uf 17 2.00 / 10 P hnědofialová / šedá (2) -,- - - -

Uf 18 2.00 / 20 P tmavě zelená / světle žlutohnědá (14) 90 000,- 60 000,- - -

VÁLTÓ ILLETÉK - SMĚNEČNÝ KOLEK

kat. č. hodnota barva náklad    

Uf 19 10 / 3 f  hnědá / sv. hnědá (nebo bez podtisku) (107) 8 400,- 4 200,- 12 600,- 25 000,-

Uf 20 40 / 15 f hnědá / sv. hnědá (nebo bez podtisku) (218) 4 200,- 2 100,- 6 300,- 13 000,-

Uf 21 60 / 30 f oranžová / světle hnědá (4) -,- -,- - -

Uf 22 1.00 / 45 f červenofialová / sv. hnědá (54) 17 000,- 8 500,- - -

Uf 23 1.40 / 60 f modrá / světle šedá (80) 11 000,- 5 500,- - -

Uf 23a 1.40 / 60 f modrofialová / šedoolivová (75) 12 000,- 6 000,- - -

Uf 24 6.00 / 3 P šedomodrá / žlutá / světle hnědá (61) 15 000,- 7 500,- - -

TÖRVÉNYKEZÉSI ILLETÉK - KOLEK ZA SOUDNÍ ÚKON

kat. č. hodnota barva náklad    

Uf 25 20 / 10 f černá / zelená (50) 18 000,- 9 000,- - -

Uf 26 40 / 10 f černá / zelená (11) 95 000,- 62 000,- - -

Uf 27 60 / 30 f hnědá / oranžová (78) 12 000,- 6 000,- - -

Uf 28 1.00 / 50 f světle hnědá / oranžová / zelená (77) 12 000,- 6 000,- - -

Uf 29 2.00 / 50 f světle hnědá / oranžová / zelená (3) -,- -,- - -

Uf 30 2.00 / 1 P hnědofialová / oranžová (14) 38 000,- 25 000,- - -

Uf 31 4.00 / 2 P olivově hnědá / zelená (14) 38 000,- 25 000,- - -

Uf 32 10.00 / 5 P tmavě zelená / světle šedozelená (11) 100 000,- 70 000,- - -

ELLENÖRZÖ SZELVÉNY SZÁMLA ILLETÉK - KOLEK ZA FAKTURU

kat. č. hodnota barva náklad    

Uf 33 10 / 5 f olivově hnědá (100) 9 000,- 4 500,- 13 500,- 27 000,-

Uf 34 20 / 10 f světle fialová (99) 9 000,- 4 500,- 13 500,- 27 000,-
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kat. č. hodnota barva náklad    

Uf 35 40 / 20 f ultramarinová (200) 4 600,- 2 300,- 6 900,- 14 000,-

Uf 36 1.00 / 50 f jasně světle zelená (100) 9 000,- 4 500,- 13 500,- 27 000,-

Uf 37 2.00 / 1 P oranžová (282) 3 000,- 1 500,- 4 500,- 9 000,-

Uf 38 5.00 / 2 P fialová / světle fialová (9) 95 000,- 62 000,- - -

Uf 39 6.00 / 3 P olivově hnědá / oranžová (20) 70 000,- 48 000,- - -

Uf 40 10.00 / 4 P ultramarinová / světle modrozelená (12) 40 000,- 25 000,- - -

Uf 41 10.00 / 5 P fialově modrá / oranžová (18) 50 000,- 33 000,- - -

Uf 42 15.00 / 6 P červenooranžová / sv. šedofialová (20) 48 000,- 32 000,- - -

Uf 43 20.00 / 10 P modrá / světle šedomodrá (9) 105 000,- 72 000,- - -

Uf 44 40.00 / 20 P žlutohnědá / světle modrá (6) 150 000,- 98 000,- - -

Uf 45 60.00 / 30 P tmavě zelená / světle zelená (10) 110 000,- 75 000,- - -

Uf 33 Uf 34 Uf 35 Uf 36 Uf 37

Uf 38 Uf 39 Uf 40 Uf 41 Uf 42

Uf 43 Uf 44 Uf 45

NEVYDANÉ ZNÁMKY
	 Katalog v. Steiden z roku 2000 uvádí ještě několik dalších kolků. Protože se v žádné 
známé sbírce nevyskytují, tak je uvádíme jako nevydané, zatím bez cenových záznamů.

kat. č. hodnota katalog v. Steiden kat. č. hodnota katalog v. Steiden

Uf 1 N 2,00 / 50 P 19 Uf 3 N 40 / 20 f 30

Uf 2 N 15 / 7,50 P 27 Uf 4 N 6.00 / 5 P 36
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PŘETISKOVÁ DESKA B
	 Pro fiskální nálepky - Daň z výnosu vína Uf 49 - Uf 53 byla z ruční sazby vytvořena 
nová TD, také svislý desetipás jako u TD A.

 

Uf 46 I. Uf 46a I. Uf 46b I.

Uf 46 II. Uf 46a II. Uf 46b II.

Uf 47 I. Uf 47 II.

Uf 48 I. Uf 48a I.

Uf 48 II. Uf 48a II.

ZP TYP

TYP I.
Slovo Зakapпaтcka je správně.

1. I.

2. I.

3. I.

4. I.

5. I.

TYP II.
V Зakapпaтcka je Γ místo T.

6. I.

7. II.

8. I.

9. I.

10. I.

SZÁMOLÓLAP ILLETÉK - DAŇ Z VÝNOSU VÍNA

kat. č. hodnota barva náklad    

Uf 46 I. 40 / 10 f oranžově červená - I. typ
(758)

1 100,- 550,- 1 500,- 3 000,-

Uf 46a I. 40 / 10 světle červená I. typ 9 000,- 4 500,- 13 500,- -,-

Uf 46 II. 40 / 10 f oranžově červená - II. typ
(84)

15 000,- 7 500,- 22 500,- 45 000,-

Uf 46a II 40 / 10 f světle červená II. typ 60 000,- 40 000,- 90 000,- -,-

Uf 46a I. 40 / 10 f karmínová - I. typ (9) - - 150 000,- -

Uf 46a II. 40 / 10 f karmínová - II. typ (1) - - -,- -

Uf 47 I. 40 / 20 f modrá - I. typ (551) 1 400,- 700,- 2 100,- 4 200,-

Uf 47 II. 40 / 20 f modrá - II. typ (61) 15 000,- 7 500,- 22 500,- -,-

Uf 48 I. 60 / 50 f světle zelená - I. typ (181) 5 000,- 2 500,- 7 500,- 15 000,-

Uf 48 II. 60 / 50 f světle zelená - II. typ (20) 75 000,- 50 000,- 125 000,- -,-

Uf 48a I. 60 / 50 f zelená - I. typ (180) 5 000,- 2 500,- 7 500,- 15 000,-

Uf 48a II 60 / 50 f zelená - II. typ (20) 75 000,- 50 000,- 125 000,- -,-
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Uf 49 I. Uf 49 II. Uf 50 I.

kat. č. hodnota barva náklad    

Uf 49 I. 4.00 / 2 P hnědá / světle fialová - I. typ (105) 8 500,- 4 300,- 12 800,- 25 000,-

Uf 49 II. 4.00 / 2 P hnědá / světle fialová - II. typ (12) 48 000,- 24 000,- 18 000,- -

Uf 50 I. 10.00 / 5 P tm. šedozelená / sv. fialová - I. typ (5) -,- - - -

SZÁMOLÓLAP ILLETÉK - PŘETISKOVÁ DESKA C
	 Tyto známky byly jako jediné fiskální ceniny přetištěny v užhorodské tiskárně LITO 
LAM v Užhorodě, od přetiskové desky B se liší umístěním hodnotových číslic na levé straně. 
Známky měly velice malý náklad, přetisky z 5-ti kusové TD jsou v černé barvě.

Uf 51 - Uf 52 Uf 53

	 O tomto druhu přetisku toho mnoho nevíme, není dostatek srovnávacího materiálu, 
nejspíše se nedochovaly žádné pásky těchto známek.

Uf 51 Uf 51a Uf 52 Uf 53 Uf 53 Pp

kat. č. hodnota barva náklad    

Uf 51 40 / 10 f oranžově červená (140) 1 500,- 1 000,- 1 500,- 10 000,-

Uf 51a 40 / 10 f světle červená (30) 10 000,- 6 000,- - -

Uf 52 40 / 20 f modrá (80) 2 800,- 1 900,- 2 800,- 15 000,-

Uf 53 60 / 50 f zelená (35) 15 000,- 10 000,- - -

Uf 53 Pp 60 / 50 f zelená - převrácený přetisk (3) 250 000,- - - -
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DRUHÉ VYDÁNÍ

NRZU

TISK: 20. březen 1945 -  tiskárna LITO - LAM v Užhorodě

Platnost do: 31. srpna 1945.
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UŽHORODSKÝ PŘETISK - II. VYDÁNÍ
	 Během února a března 1945 přicházely ze všech poštovních úřadů na Podkarpat-
ské Rusi další maďarské známky. Provedením přetisku byla pověřena tiskárna LITO - LAM  
v Užhorodě. Přetiskovou desku tvořilo 5 ZP uspořádaných ve svislé pětipásce. 

        Přetisk byl sestaven ze řádků strojové 
sazby, to znamená, že se nemohly pohybo-
vat jednotlivá písmena sazby, ale měnila se 
vzdálenost řádků a jejich vzájemná poloha  
případně i sklon. Z ruční sazby byly pouze 
hodnotové číslice.
        Úhel  šikmé části přetisku se pohybuje 
nejčastěji ve sklonu 27º nebo 36º. Nacházíme 
občas i sklon 23º nebo 38º, to jsou mezní 
hodnoty, které se vyskytují velmi vyjímečně. 
Barva přetisků je černá nebo červená. Každý 
přetisk je možné identifikovat a přesně určit 
ze kterého známkového pole pochází. 

ZP 1.
Poškozené H ve slově Ykpaïнa.

ZP 2.
První písmeno a v Ykpaïнa je deformované.

ZP 3.
Poškozená pravá příčka ш ve slově Пoштa.

ZP 4.
Tečky nad ï ve slově Ykpaïнa jsou těsně 

u sebe, pravá tečka je delší.

ZP 5.
Tečka v pravé vnitřní části písmene ш, 

ve slově Пoштa.

V příštím vydání katalogu bude podrobnější studie přetisku tohoto vydání.
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PŘETISKY UŽHOROD - DRUHÉ VYDÁNÍ
kat. č. hodnota popis - výplatní známky náklad    

U 25 10 / 1 f Árpád vezér (144) 6 000,- 3 000,- 9 000,- 18 000,-

U 26 10 / 2 f Szent Lászlo Király (104) 9 000,- 4 500,- 13 500,- 27 000,-

U 27 10 / 3 f Toldi Miklós (10) 110 000,- 75 000,- -,- -

U 28 10 / 3 f Toldi Miklós (červený přetisk) (117) 7 500,- 4 300,- 11 800,- 23 000,-

U 29 40 / 2 f Szent Lászlo Király (121) 7 200,- 3 600,- 10 800,- 21 500,-

U 30 40 / 5 f Kinizsi Pál (99) 9 400,- 4 700,- 14 000,- 28 000,-

U 31 40 / 8 f Rákóczi Ferenc (17) 80 000,- 55 000,- -,- -

U 32 40 / 10 f Hadik András (26) 68 000,- 42 000,- -,- -

U 33 40 / 12 f Görgey Artúr (96) 10 000,- 5 000,- 15 000,- 30 000,-

U 34 40 / 18 f Patrona Hungariae (červený přetisk) (14) 92 000,- 60 000,- -,- -

U 35 40 / 20 f Korona (161) 5 600,- 2 800,- 8 400,- 17 000,-

U 36 40 / 20 f Szent Erzsebet (108) 8 000,- 4 000,- 12 000,- 24 000,-

U 37 40 / 20 f Szent István (2) -,- - - -

U 38 60 / 1 f Arpád vezér (1940) 90,- 45,- 135,- 2 000,-

U 39 60 / 2 f Szent Lászlo Király (970) 400,- 200,- 600,- 2 000,-

U 40 60 / 3 f Toldi Miklós (1264) 250,- 125,- 375,- 2 000,-

U 41 60 / 3 f Toldi Miklós (červený přetisk) (20) 86 000,- 58 000,- -,- -,-

U 42 60 / 3 f Korona (116) 7 000,- 3 500,- 10 500,- 21 000,-

U 25 U 26 U 27 U 28 U 29 U 30

U 31 U 32 U 33 U 34 U 35 U 36

U 37 U 38 U 39 U 40 U 41 U 42
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kat. č. hodnota popis náklad    

U 43 60 / 4 f Hunyadi János (7078) 20,- 10,- 30,- 2 000,-

U 44 60 / 5 f Kinizsi Pál (448) 1 700,- 850,- 2 450,- 4 900,-

U 45 60 / 6 f Zrínyi Miklós (1317) 250,- 125,- 375,- 2 000,-

U 46 60 / 8 f Rákóczi Ferenc (696) 1 100,- 550,- 1 650,- 3 300,-

U 47 60 / 10 f Hadik András (4055) 40,- 20,- 60,- 2 000,-

U 48 60 / 12 f Görgey Artúr (820) 800,- 400,- 1 200,- 2 400,-

U 49 60 / 16 f Štěpánská koruna (107) 8 000,- 4 000,- 12 000,- 24 000,-

U 50 60 / 18 f Patrona Hungariae (20) 80 000,- 55 000,- -,- -,-

U 51 60 / 18 f Patrona Hungariae (červený přetisk) (4489) 30,- 15,- 45,- 2 000,-

U 52 60 / 20 f Szent Erzsébet (185) 4 800,- 2 400,- 7 200,- 14 400,-

U 53 60 / 20 f Korona (1462) 200,- 100,- 300,- 2 000,-

U 54 60 / 24 f Szent István (88) 10 500,- 5 300,- 15 800,- 47 500,-

U 55 60 / 24 f Patrona Hungariae (313) 2 600,- 1 300,- 3 900,- 7 800,-

U 56 60 / 24 f Szent Margit (89) 10 000,- 5 000,- 15 000,- 30 000,-

U 57 60 / 24 f Szent Margit (červený přetisk) (79) 11 600,- 6 800,- 18 400,- 37 000,-

U 58 60 / 30 f Szilágyi Erzsébet (1506) 250,- 125,- 375,- 2 000,-

U 59 60 / 30 f Szent Margit (2646) 60,- 30,- 90,- 2 000,-

U 60 60 / 30 f Korona (1549) 200,- 100,- 300,- 2 000,-

U 61 1.00 / 50 f Kanizsai Dorottya (červený přetisk) (121) 7 500,- 3 800,- 11 300,- 22 500,-

U 43 U 44 U 45 U 46 U 47 U 48

U 49 U 50 U 51 U 52 U 53 U 54

U 55 U 56 U 57 U 58 U 59
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U 60 U 61 U 62 U 63 U 64 U 65

U 66 U 67 U 68 U 69 U 70

U 71 + U 71a U 72 + U 72a U 73 + U 73a

kat. č. hodnota popis náklad    

U 62 1.40 / 70 f Lórántffy Zsuzsanna (61) 15 000,- 7 500,- 22 500,- 45 000,-

U 63 2.00 / 50 f Kanizsai Dorottya (červený přetisk) (139) 6 600,- 3 300,- 9 900,- 19 500,-

U 64 2.00 / 50 f Korona (8) 120 000,- 80 000,- -,- -

U 65 2.00 / 50 f Korona (červený přetisk) (279) 3 000,- 1 500,- 4 500,- 9 000,-

U 66 2.00 / 70 f Lorántffy Zsuzsanna (331) 2 400,- 1 200,- 3 600,- 7 200,-

U 67 2.00 / 80 f Korona (190) 4 800,- 2 400,- 7 200,- 14 400,-

U 68 2.00 / 80 f Zrínyi Ilona (266) 3 200,- 1 600,- 4 800,- 9 600,-

U 69 2.00 / 1 P Korona (315) 2 600,- 1 300,- 3 900,- 7 800,-

U 70 2.40 / 80 f Zrínyi Ilona (2) -,- - - -

U 71 2.00 / 1 P Horthy Miklós - průsvitka X. (76) 12 000,- 6 000,- 18 000,- 36 000,-

U 71a 2.00 / 1 P Horthy Miklós - průsvitka IX. (16) 95 000,- 62 000,- -,- -

U 72 4.00 / 2 P Horthy Miklós - průsvitka X. (270) 3 200,- 1 600,- 4 800,- 9 600,-

U 72a 4.00 / 2 P Horthy Miklós - průsvitka IX. (10) 105  000,- 72 000,- - -

U 73 10.00 / 5 P Horthy Miklós - průsvitka X. (51) 20 000,- 10 000,- 30 000,- 60 000,-

U 73a 10.00 / 5 P Horthy Miklós - průsvitka IX. (8) 115 000,- 80 000,- - -

U 74 40 / 10 f Szechenyi István (74) 13 000,- 6 500,- 13 000,- 26 000,-

U 75 60 / 16 f Szechenyi István (64) 14 000,- 7 000,- 14 000,- 28 000,-

U 76 1.00 / 20 f Aldunai Kazán-szoros (68) 13 600,- 6 800,- 13 600,- 27 000,-

U 77 1.40 / 32 f Lánchíd (69) 13 500,- 6 800,- 13 600,- 27 000,-

U 78 2.00 / 40 f Merkur (78) 13 000,- 6 500,- 13 000,- 26 000,-
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U 74 U 75

U 76 U 77 U 78

kat. č. hodnota popis náklad    

U 79 60 / 30 f Szekesegyház Kassa 1943 (68) 14 000,- 7 000,- 21 000,- 42 000,-

U 80 60 / 40 f Nagytemplom Debrecen 1943 (68) 14 000,- 7 000,- 21 000,- 42 000,-

U 81 2.00 / 50 f Bazilika Esztergom 1943 (65) 14 600,- 7 300,- 22 000,- 44 000,-

U 82 2.00 / 70 f Evang. templom Budapest 1943 (75) 12 000,- 6 000,- 18 000,- 36 000,-

U 83 20 / 1 + 1 f “Lovas-íjász” (204) 4 600,- 2 300,- 6 900,- 13 800,-

U 84 40 / 20 + 2 f “Karabélyos kuruc” (86) 10 500,- 5 300,- 15 800,- 31 500,-

U 85 60 / 4 + 1 f “Csatabárdos” (220) 4 200,- 2 100,- 6 300,- 12 600,-

U 86 60 / 8 + 2 f “Pallos-vívó” (108) 8 000,- 4 000,- 12 000,- 24 000,-

U 87 60 / 12 + 2 f “Kopjás vitéz” (109) 8 000,- 4 000,- 12 000,- 24 000,-

U 88 60 / 20 + 2 f “Karabélyos kuruc” (20) 80 000,- 60 000,- - -

U 89 60 / 40 + 4 f “Szablyás huszár” (117) 7 600,- 3 800,- 11 400,- 22 800,-

U 90 1.00 / 50 + 6 f “Álgyús jelkép” (103) 9 000,- 4 500,- 13 500,- 27 000,-

U 91 1.40 / 70 + 8 f “Magyari jelkép” (103) 9 000,- 4 500,- 13 500,- 27 000,-

U 92 40 / 4 f Kossuth Apánk (172) 5 200,- 2 600,- 7 800,- 15 600,-

U 93 40 / 30 f Kossuth Lájos Üzenic (107) 8 500,- 4 300,- 12 800,- 25 600,-

U 94 60 / 20 f Kossuth Igazságunk Apostola (161) 5 600,- 2 800,- 8 400,- 16 800,-

U 95 1.00 / 50 f Kossuth Lájos mellképe (54) 16 000,- 8 000,- 24 000,- 48 000,-

U 96 2.00 / 50 f Kossuth Lájos - červený přetisk (157) 5 600,- 2 800,- 8 400,- 16 800,-

U 79 U 80 - světlejší odstín U 80 - tmavší odstín U 81 U 82 - různé odstíny
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kat. č. hodnota popis náklad    

U 97 60 / 4 f Zenélö angyalog (479) 1 600,- 800,- 2 400,- 4 800,-

U 98 60 / 20 f Jézus a bölcsöben (382) 2 000,- 1 000,- 3 000,- 6 000,-

U 99 60 / 30 f Madonna ölében Jezussal (278) 3 000,- 1 500,- 4 500,- 9 000,-
U 100 1.00 / 20 + 20 f Növér és honvéd 1944 (84) 11 000,- 5 500,- 16 500,- 33 000,-
U 101 1.40 / 30 + 30 f Szuronyos honvéd 1944 (68) 14 000,- 7 000,- 21 000,- 42 000,-
U 102 2.00 / 50 + 50 f Térdeplö növér 1944 (74) 13 000,- 6 500,- 19 500,- 39 000,-
U 103 4.00 / 70 + 70 f Csonkolt lábú honvéd 1944 (58) 16 000,- 8 000,- 24 000,- 48 000,-

U 83
U 84 U 85

U 87

U 86 U 88
U 89

U 90 U 91

U 93

U 95 U 92 U 96

U 94

U 97 U 98 U 99

U 100 U 101 U 102 U 103
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DOPLATNÍ ZNÁMKY

pk. IX. pk. X.

	 Doplatní známky s přetisky druhého užhorodského vydání 
jsou se 2 různými průsvitkami IX. a X. Známky Barnaportó I byly  
vydány 17. dubna 1941 s průsvitkou IX. Známky z 15. října 1941  
Barnaportó II jsou na papíru s průsvitkou X. Na jaře 1944 byly 
dotištěny ještě hodnoty 18 fillér, 30 fillér,  36 fillér a 60 fillér.

Upozornění: průsvitky se dosti těžko identifikují v signoskopu, benzin používejte jen po dobu nezbytně 
nutnou a hned známku osušte, benzin napadá hlubotiskové barvy většiny maďarských známek.

kat. č. hodnota doplatní známky náklad    

U 104 10 / 2 f Barnaportó II - průsvitka X. (412) 1 900,- 950,- 2 750,- 5 500,-

U 104a 10 / 2 f Barnaportó I - průsvitka IX. (20) 80 000,- 60 000,- - -

U 105 10 / 3 f Barnaportó II - průsvitka X. (253) 3 600,- 1 800,- 5 400,- 10 800,-

U 106 20 / 8 f Barnaportó II - průsvitka X. (119) 7 800,- 3 900,- 11 700,- 23 500,-

U 106a 20 / 8 f Barnaportó I - průsvitka IX. (12) 98 000,- 65 000,- - -

U 107 20 / 10 f Barnaportó II - průsvitka X. (203) 4 600,- 2 300,- 6 900,- 13 800,-

U 107a 20 / 10 f Barnaportó I - průsvitka IX. (12) 98 000,- 65 000,- - -

U 108 30 / 12 f Barnaportó II - průsvitka X. (13) 96 000,- 65 000,- - -,-

U 108a 30 / 12 f Barnaportó I - průsvitka IX. (12) 98 000,- 65 000,- - -

U 109 40 / 20 f Barnaportó II - průsvitka X. (105) 9 000,- 4 500,- 13 500,- 27 000,-

U 109a 40 / 20 f Barnaportó I - průsvitka IX. (20) 80 000,- 60 000,- - -

U 110 60 / 2 f Barnaportó I - průsvitka IX. (2) -,- - - -

U 111 60 / 4 f Barnaportó II - průsvitka X. (494) 1 400,- 700,- 2 100,- 4 200,-

U 111a 60 / 4 f Barnaportó I - průsvitka IX. (8) 120 000,- 90 000,- - -

U 112 60 / 6 f Barnaportó II - průsvitka X. (195) 4 600,- 2 300,- 6 900,- 13 800,-

U 112a 60 / 6 f Barnaportó I - průsvitka IX. (6) 148 000,- - - -

U 113 60 / 16 f Barnaportó II - průsvitka X. (266) 3 200,- 1 600,- 4 800,- 9 600,-

U 113a 60 / 16 f Barnaportó I - průsvitka IX. (5) 175 000,- 115 000,- - -

U 114 60 / 20 f Barnaportó I - průsvitka IX. (2) -,- -,- - -

U 115 1.00 / 40 f Barnaportó II - průsvitka X. (106) 9 000,- 4 500,- 13 500,- 27 000,-

U 115a 1.00 / 40 f Barnaportó I - průsvitka IX (12) 98 000,- 65 000,- - -

* Cena platí za použití známek jako výplatních. Použité jako doplatní + 50 000 Kč.

U 104 + 104a U 105 U 106 + 106a U 107 + 107a U 108 + 108a U 109 + 109a
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U 110 U 111 + 111a U 112 + 112a U 113 + 113a U 114 U 115 + 115a

VADY TISKU
	 U doplatních i ostatních přetiskových známek užhorodského vydání je možná  
rozsáhlá specializace podle ZP, průsvitek, barev známek a také různých sklonů přetisků, 
běžnější je sklon 27° známky s úhlem přetisku 36° jsou cca o 20% dražší. 
	 Obtisky přetisku jsou známé jen u několika hodnot, velmi vzácné jsou svislé posuny 
přetisků s hodnotovým údajem v horní části známek. Zcela vyjímečné jsou velké nedotisky 
hodnotových číslic - vypadlé nuly. Existují také převrácené číslice 40 a 60 u známek 4 filléry.
	 U užhorodského vydání se pravděpodobně nedochovaly žádné zkušební přetisky, 
ale existuje několik kusů vodorovných dvoupásek známek U 84 + U 88 nebo U 88 + U 84. 
Unikátní chybotisk je známý na známce U 72, kde došlo ke špatnému vsazení oddělovací 
tečky u hodnotové číslice. Existuje pouze jediný kus ze ZP 1.

černý obtisk červený obtisk přetisková barva přeložka U 32x U 43 Pd

U 43x U 47 U 48x U 60x U 72x

kat. č. hodnota popis (náklad) cena kat. č. hodnota popis (náklad) cena
U 32x 40 / 4 f převrácená 40 (2) 90 000,- U 60x 60 / 30 f vypadlá nula (4) 50 000,-

U 43 Pd 60 / 4 f dvojitý přetisk (5) 45 000,- U 72x .400 / 2 P posun tečky .400 (1) 150 000,-

U 43x 60 / 2 f vypadlá nula (2) 90 000,- U 84 + 88 soutisk zn. 40 / 20 f + 60 / 20 f (3) 150 000,-

U 47 60 / 10 f převrácená 60 (2) 90 000,- U 88 + 84 soutisk zn. 60 / 20 f + 40 / 20 f (3) 150 000,-

U 48x 60 / 12 f hodnota 60 nahoře 6 000,- strojové obtisky přetisků černé nebo červené + 10%

soutisk U 84 + U 88 soutisk U 88 + U 84
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PŘEVRÁCENÉ PŘETISKY UŽHOROD - DRUHÉ VYDÁNÍ
kat. č. hodnota popis - výplatní známky náklad  

U 25 Pp 10 / 1 f Árpád vezér - převrácený přetisk (18) 80 000,- 63 000,-

U 26 Pp 10 / 2 f Szent Lászlo Király - převrácený přetisk (15) 85 000,- 65 000,-

U 28 Pp 10 / 3 f Toldi Miklós (červený převrácený přetisk) (15) 85 000,- 65 000,-

U 29 Pp 40 / 2 f Szent Lászlo Király - převrácený přetisk (10) 110 000,- 77 000,-

U 30 Pp 40 / 5 f Kinizsi Pál - převrácený přetisk (17) 75 000,- 50 000,-

U 31 Pp 40 / 8 f Rákóczi Ferenc - převrácený přetisk (8) 125 000,- 90 000,-

U 32 Pp 40 / 10 f Hadik András - převrácený přetisk (10) 110 000,- 77 000,-

U 33 Pp 40 / 12 f Görgey Artúr - převrácený přetisk (13) 90 000,- 68 000,-

U 34 Pp 40 / 18 f Patrona Hungariae (červený převrácený přetisk) (14) 85 000,- 65 000,-

U 35 Pp 40 / 20 f Korona - převrácený přetisk (10) 105 000,- 77 000,-

U 36 Pp 40 / 20 f Szent Erzsebet - převrácený přetisk (7) 135 000,- 110 000,-

U 38 Pp 60 / 1 f Arpád vezér - převrácený přetisk (10) 110 000,- 77 000,-

U 39 Pp 60 / 2 f Szent Lászlo Király - převrácený přetisk (10) 110 000,- 77 000,-

U 40 Pp 60 / 3 f Toldi Miklós - převrácený přetisk (15) 85 000,- 65 000,-

U 42 Pp 60 / 3 f Korona - převrácený přetisk (5) 175 000,- 120 000,-

U 43 Pp 60 / 4 f Hunyadi János - převrácený přetisk (15) 85 000,- 65 000,-

U 44 Pp 60 / 5 f Kinizsi Pál - převrácený přetisk (15) 85 000,- 65 000,-

U 45 Pp 60 / 6 f Zrínyi Miklós - převrácený přetisk (15) 85 000,- 65 000,-

U 46 Pp 60 / 8 f Rákóczi Ferenc - převrácený přetisk (10) 110 000,- 77 000,-

U 47 Pp 60 / 10 f Hadik András - převrácený přetisk (15) 80 000,- 60 000,-

U 48 Pp 60 / 12 f Görgey Artúr - převrácený přetisk (15) 80 000,- 60 000,-

U 49 Pp 60 / 16 f Štěpánská koruna - převrácený přetisk (2) -,- -

U 51 Pp 60 / 18 f Patrona Hungariae (červený převrácený přetisk) (12) 95 000,- 70 000,-

U 53 Pp 60 / 20 f Korona - převrácený přetisk (10) 110 000,- 77 000,-

U 54 Pp 60 / 24 f Szent István - převrácený přetisk (5) 175 000,- -

U 55 Pp 60 / 24 f Patrona Hungariae - převrácený přetisk (10) 110 000,- 77 000,-

U 56 Pp 60 / 24 f Szent Margit - převrácený přetisk (4) 200 000,- -

U 58 Pp 60 / 30 f Szilágyi Erzsébet - převrácený přetisk (15) 85 000,- 65 000,-

U 59 Pp 60 / 30 f Szent Margit - převrácený přetisk (19) 68 000,- 48 000,-

U 60 Pp 60 / 30 f Korona - převrácený přetisk (13) 88 000,- 65 000,-

U 61 Pp 1.00 / 50 f Kanizsai Dorottya (červený převrácený přetisk) (5) 170 000,- 130 000,-
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U 25 Pp U 26 Pp U 28 Pp U 29 Pp U 30 Pp U 31 Pp

U 32 Pp U 33 Pp U 34 Pp U 35 Pp U 36 Pp U 38 Pp

U 39 Pp U 40 Pp U 42 Pp U 43 Pp U 44 Pp U 45 Pp

U 46 Pp U 47 Pp U 48 Pp U 49 Pp U 51 Pp U 53 Pp

U 54 Pp U 55 Pp U 56 Pp U 58 Pp U 59 Pp U 60 Pp

U 61 Pp U 65 Pp U 72 Pp
U 79 Pp

U 92 Pp

kat. č. hodnota popis náklad  

U 65 Pp 2.00 / 50 f Korona (červený převrácený přetisk) (10) 110 000,- 77 000,-

U 72 Pp 4.00 / 2 P Horthy Miklós - průsvitka X. - převrácený přetisk (2) -,- -

U 79 Pp 60 / 30 f Szekesegyház Kassa 1943 - převrácený přetisk (1) -,- -

U 92 Pp 40 / 4 f Kossuth Apánk - převrácený přetisk (5) 170 000,- -
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U 38 TB
z 

U 40 TB

U 92 TB

U 43 TB U 44 TB

U 46 TB U 48 TB

U 53 TB

U 58 TB U 51 TB U 59 TB

PROTICHŮDNÉ DVOJICE PŘETISKŮ
kat. č. hodnota popis náklad 

U 38 TB 60 / 1 f Arpád vezér (3) 250 000,-

U 40 TB 60 / 3 f Toldi Miklós (3) 250 000,-

U 43 TB 60 / 4 f Hunyadi János (3) 250 000,-

U 44 TB 60 / 5 f Kinizsi Pál (4) 190 000,-

U 46 TB 60 / 8 f Rákóczi Ferenc (3) 250 000,-

U 48 TB 60 / 12 f Görgey Artúr (3) 250 000,-

U 51 TB 60 / 18 f Patrona Hungariae (červený přetisk) (2) 350 000,-

U 53 TB 60 / 20 f Korona - svislá dvoupáska (3) 250 000,-

U 58 TB 60 / 30 f Szilágyi Erzsébet (4) 190 000,-

U 59 TB 60 / 30 f Szent Margit (2) 350 000,-

U 92 TB 60 / 4 f Kossuth Apánk (4) 190 000,-
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DRUHÉ VYDÁNÍ NRZU

PŘETISK NA ZNÁMKÁCH CHUST

ČESKOSLOVENSKÉ ZNÁMKY  

S PŘETISKEM  Č S P  1944

PŘETISK: 20. březen 1945 -  tiskárna LITO - LAM v Užhorodě

Platnost do: 31. srpna 1945.
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UŽHORODSKÝ PŘETISK - II. VYDÁNÍ NA ZNÁMKÁCH CHUST
	 Před odchodem našich vládních úředníků do Košic byly odvedeny nespotřebované 
zbytky známek a dopisnic Národní Radě Zakarpatské Ukrajiny. Známky Chust tak byly  
v druhé polovině března 1945 opatřeny dalším přetiskem.

kat. č. hodnota popis - výplatní známky náklad    

CU 1 60 / 1 f Árpád vezér (171) 6 000,- 3 000,- 9 000,- 18 000,-

CU 2 60 / 2 f Szent Lászlo Király (173) 6 000,- 3 000,- 9 000,- 18 000,-

CU 3 60 / 4 f Hunyadi János (173) 6 000,- 3 000,- 9 000,- 18 000,-

CU 4 60 / 8 f Rákóczi Ferenc (269) 3 600,- 1 800,- 5 400,- 10 800,-

CU 5 60 / 10 f Hadik András (273) 3 600,- 1 800,- 5 400,- 10 800,-

CU 6 60 / 12 f Görgey Artúr (73) 14 000,- 7 000,- 21 000,- 42 000,-

CU 7 60 / 18 f Patrona Hungariae (červený přetisk) (170) 6 000,- 3 000,- 9 000,- 18 000,-

CU 8 60 / 20 f Korona (73) 14 000,- 7 000,- 21 000,- 42 000,-

CU 9 60 / 30 f Korona (186) 5 600,- 2 300,- 7 900,- 15 800,-

CU 10 60 / 30 f Szilágyi Erzsébet (73) 14 000,- 7 000,- 21 000,- 42 000,-

CU 11 2.00 / 70 f Lorántffy Zsuzsanna (73) 14 000,- 7 000,- 21 000,- 42 000,-

CU 12 60 / 4 f Kossuth Apánk (73) 14 000,- 7 000,- 21 000,- 42 000,-

CU 1 CU 2 CU 3 CU 4 CU 5 CU 6

CU 7 CU 8 CU 9 CU 10 CU 11

CU 12

PŘEVRÁCENÉ PŘETISKY
kat. č. hodnota popis - výplatní známky náklad  

CU 1 Pp 60 / 1 f Árpád vezér - převrácený přetisk (3) 250 000,- -

CU 2 Pp 60 / 2 f Szent Lászlo Király - převrácený přetisk (3) 250 000,- -

CU 3 Pp 60 / 4 f Hunyadi János - převrácený přetisk (3) 250 000,- -

CU 4 Pp 60 / 8 f Rákóczi Ferenc - převrácený přetisk (3) 250 000,- -
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kat. č. hodnota popis náklad  

CU 5 Pp 60 / 10 f Hadik András - převrácený přetisk (3) 250 000,- -

CU 6 Pp 60 / 12 f Görgey Artúr - převrácený přetisk (3) 250 000,- -

CU 7 Pp 60 / 18 f Patrona Hungariae (červený převrácený přetisk) (3) 250 000,- -

CU 8 Pp 60 / 20 f Korona - převrácený přetisk (3) 250 000,- -

CU 9 Pp 60 / 30 f Korona - převrácený přetisk (3) 250 000,- -

CU 10 Pp 60 / 30 f Szilágyi Erzsébet - převrácený přetisk (3) 250 000,- -

CU 11 Pp 2.00 / 70 f Lorántffy Zsuzsanna - převrácený přetisk (3) 250 000,- -

CU 1 Pp CU 2 Pp CU 3 Pp CU 4 Pp CU 5 Pp CU 6 Pp

CU 7 Pp CU 8 Pp CU 9 Pp CU 10 Pp CU 11 Pp

PROTICHŮDNÉ DVOJICE PŘETISKŮ
kat. č. hodnota popis náklad  

CU 1 TB 60 / 1 f Árpád vezér - protichůdné dvojice (2) 390 000,- -

CU 2 TB 60 / 2 f Szent Lászlo Király - protichůdné dvojice (2) 390 000,- -

CU 10 TB 60 / 30 f Szilágyi Erzsébet - protichůdné dvojice (2) 390 000,- -

CU 11 TB 2.00 / 70 f Lorántffy Zsuzsanna - protichůdné dvojice (2) 390 000,- -

CU 1 TB CU 2 TB CU 10 TB

CU 11 TB
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HODNOCENÍ SVISLÝCH PÁSEK U I. A II. UŽHORODSKÉHO VYDÁNÍ
	 Jen ve velmi malém množství se dochovaly u známek užhorodského vydání svis-
lé pásky. Známek bylo málo, na poštách byly všechny známky spotřebovány již koncem  
jara 1945. Zbývající kusy byly roztrhány většinou obchodníky, kteří potřebovali uspokojit 
své zákazníky. Vladimír Markus, který evidoval výskyt těchto pásek zdokumentoval, že se  
zachovaly jeden svislý 10-ti pás známek z prvního vydání a jen několik 5-ti pásů z prvního  
a druhého vydání. Protože jsou to vlastně spojené typy přetisku, dosahují na aukcích  
zpravidla cenu mnohem vyšší, než uvádíme.

SPOJENÉ TYPY PŘETISKŮ UŽHORODSKÉHO VYDÁNÍ

svislý 10-ti pás  
z I. vydání

svislá pětipáska  
I. nebo II. vydání

svislá čtyřpáska 
I. nebo II. vydání

svislá třípáska 
I. nebo II. vydání

svislá dvoupáska 
I. nebo II. vydání

x 100 x 50 x 25 x 12 x 6

U 8
roztržený desetipás I. nákladu

U 39
cena 10 000,-

U 40
cena 7 500,-

U 45
cena 7 500,-

U 104
cena 100 000,-

	 Vyobrazené známky zachycují cca 60% známých kusů. Kromě spojených typů 
přetisků, je zřetelně vidět odlišný sklon nápisu Зakapпaтcka Ykpaïнa. Na celistvostech 
evidujeme několik dvoupásek a pouze jedinou třípásku - tato celistvost je vyobrazena na 
vedlejší stránce.
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Unikátní svislé třípásky známek U 97 - U 99, všechny se spojenými typy přetisku I. + II. + III. 
Za posledních 20 let nebyla podobná položka veřejně nabízena.

R obálka zasílaná v místě je frankovaná unikátní svislou třípáskou známek U 43,  
užhorodské razítko. Výpočet ceny dopisu: známka na celistvosti 2 000 Kč x 12 = 24 000 Kč 

 + 200 Kč za razítko Užhorod.
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PRVNÍ DEFINITIVNÍ 
 

VYDÁNÍ NRZU

Po veřejné soutěži vypsané v březnu 1945 vybrán malíř T. Moškovič

TISK: litografie - květen 1945 -  tiskárna LITO - LAM v Užhorodě

vydána řádkové 11 1/2 náklad stříhané známky náklad

1. 5. 1945 “60” Rudoarmějec 45 165 ks 60 červená - odstíny 5 000 ks

6. 5. 1945 “100” Přetržený řetěz 67 297 ks 100 modrá - odstíny 7 500 ks

25. 5. 1945 “200” Zaťatá pěst 40 719 ks 200 modrá / červená - odstíny 4 500 ks

Platnost do: 14. 11. 1945. (ojediněle jsou poštovně prošlé do ledna 1946)
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TISKOVÁ DESKA “60”
ZP 1

I. TYP
ZP 2

II. TYP
ZP 3

I. TYP
ZP 4

I. TYP
ZP 5

I. TYP
ZP 6

II. TYP
ZP 7

I. TYP
ZP 8

I. TYP

ZP 9
I. TYP

ZP 10
II. TYP

ZP 11
I. TYP

ZP 12
I. TYP

ZP 13
I. TYP

ZP 14
II. TYP

ZP 15
I. TYP

ZP 16
I. TYP

ZP 17
I. TYP

ZP 18
II. TYP

ZP 19
I. TYP

ZP 20
I. TYP

ZP 21
I. TYP

ZP 22
II. TYP

ZP 23
I. TYP

ZP 24
I. TYP

ZP 25
I. TYP

ZP 26
II. TYP

ZP 27
I. TYP

ZP 28
I. TYP

ZP 29
I. TYP

ZP 30
II. TYP

ZP 31
I. TYP

ZP 32
I. TYP

 ZP 33
I. TYP

ZP 34
I. TYP

ZP 35
I. TYP

ZP 36
II. TYP

ZP 37
I. TYP

ZP 38
I. TYP 

 ZP 39
I. TYP

ZP 40
II. TYP

ZP 41
I. TYP

ZP 42
II. TYP

ZP 43
I. TYP

ZP 44
I. TYP 


1 

ZP 45
I. TYP

ZP 46
II. TYP

ZP 47
I. TYP

ZP 48
II. TYP

ZP 49
I. TYP

ZP 50
I. TYP 

	 U hodnoty 60 rozlišujeme 2 typy známek. Písmeno П ve svislém 
nápisu ПОШТА v pravém horním rohu každé známky je u II. typu výrazně 
posunuté vpravo. V každém archu je tedy 37 známek I. typu a 13 známek 
II. typu.
	 U této emise najdeme širokou škálu různých červených odstínů, 
řada z nich je dána sytostí barvy při tisku.  

I. TYP II. TYP
П
О
Ш
Т
А

  П
О
Ш
Т
А

1 - světle červená, II. typ 1a - červená, I. typ 1b - tmavě červená, II. typ

ZOUBKOVANÉ ZNÁMKY
kat. č. hodnota barva    

1 I 60 světle červená, I. typ 500,- 250,- 750,- 2 500,-

1a I 60 červená, I. typ 400,- 200,- 600,- 2 000,-

1b I 60 tmavě červená, I. typ 650,- 350,- 1 100,- 3 000,-

1 II 60 světle červená, II. typ 750,- 380,- 1 000,- 3 500,-

1a II 60 červená, II. typ 600,- 300,- 900,- 3 000,-

1b II 60 tmavě červená, II. typ 1 000,- 500,- 1 500,- 5 000,-

1 ST 60 + 60 světle červená, spojené typy 1 500,- 750,- 2 400,- 7 500,-

1a ST 60 + 60 červená, spojené typy 1 200,- 600,- 1 800,- 6 000,-

1b ST 60 + 60 tmavě červená, spojené typy 1 900,- 950,- 2 900,- 9 500,-

Celistvost se známkou 1 - 1b s razítkem 1. května 1945 (FDC) - příplatek + 20 000,-
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kat. č. hodnota červená    

1 + 1k 60 známka I. typ + kupon s  1 200,- 600,- 1 800,- 6 000,-

1 + 1k 60 známka I. typ + kupon s a DČ 1 1 800,- 900,- 2 700,- 9 000,-

1 + 1k 60 čtyřblok známek + 2 kupony s  3 500,- 1 750,- 5 000,- -

Ostatní zajímavosti: dvojitá perforace + 20%, vynechaná perforace + 25%. Papír je lehce nažloutlý 
nebo bílý, vyjímečně s lehkým světle modrým nádechem. Složky papíru a perforace + 2 000,-

Rohové čtyřbloky s deskovou značkou 1 a hvězdami na okraji. U levého čtyřbloku 2x spojené typy. 

STŘÍHANÉ ZNÁMKY
kat. č. hodnota barva    

1 N I 60 světle červená, I. typ 1 000,- 500,- 1 500,- 5 000,-

1a N I 60 červená, I. typ 800,- 400,- 1 200,- 4 000,-

1b N I 60 tmavě červená, I. typ 1 300,- 650,- 1 900,- 6 500,-

1 N II 60 světle červená, II. typ 1 500,- 750,- 2 200,- 7 500,-

1a N II 60 červená, II. typ 1 200,- 600,- 1 800,- 6 000,-

1b N II 60 tmavě červená, II. typ 2 000,- 1 000,- 3 000,- 10 000,-

1 N ST 60 + 60 světle červená, spojené typy 3 000,- 1 500,- 4 500,- 15 000,-

1a N ST 60 + 60 červená, spojené typy 2 400,- 1 200,- 3 600,- 12 000,-

1b N ST 60 + 60 tmavě červená, spojené typy 4 000,- 2 000,- 6 000,- 20 000,-

Celistvost se známkou 1 N - 1b N s razítkem 1. května 1945 (FDC) - příplatek + 30 000,-

kat. č. hodnota červená    

1k N 60 známka I. typ + kupon s  2 400,- 1 200,- 3 600,- 12 000,-

1k N 60 známka I. typ + s  a DČ 1 3 000,- 1 500,- 4 500,- 15 000,-

1k N 60 čtyřblok známek 2 kupony s  7 000,- 3 500,- 10 500,- -,-

ZKUSMÉ TISKY
	 Vyskytují se zkusmé tisky  
v původních barvách na různě zbarveném 
makulaturním papíru. Cena za kus 2 500,-

     Známý je i černotisk známky  
na bílém, nebo různě zbarveném papíru.
Cena za jeden kus ......................... 3 000,-
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HODNOTA “100”
	 Hodnota 100 měla stejnou úpravu jako TD pro známku 1. Pouze jeden typ známky, 
v pravém dolním rohu nápis ЛИТО ЛАМ 1945. Papír je bílý, nažloutlý nebo sv. šedomodrý. 

2 - tmavě modrá 2a - modročerná 2b - ultramarinová

kat. č. hodnota barva a popis    

2 100 tmavě modrá 350,- 180,- 500,- 1 750,-

2a 100 modročerná 500,- 250,- 750,- 2 500,-

2b 100 ultramarinová 800,- 400,- 1 200,- 4 000,-

2 + 2k 100 známka + kupon s  1 200,- 600,- 1 800,- 6 000,-

2 + 2k 100 známka + kupon s a DČ 1 1 800,- 900,- 2 700,- 9 000,-

2 + 2k 100 čtyřblok známek + 2 kupony s  3 500,- 1 750,- 5 000,- -

Ostatní zajímavosti: dvojitá perforace + 20%, vynechaná perforace + 25%. Složky minimálně 2 000,-

Celistvost se známkou 2 - 2b s razítkem 6. května 1945 (FDC) - příplatek + 20 000,-

STŘÍHANÉ ZNÁMKY

kat. č. hodnota barva a popis    

2 N 100 tmavě modrá 350,- 180,- 500,- 1 750,-

2a N 100 modročerná 500,- 250,- 750,- 2 500,-

2b N 100 ultramarinová 800,- 400,- 1 200,- 4 000,-

2 N + 2k N 100 známka + kupon s  1 200,- 600,- 1 800,- 6 000,-

2 N + 2k N 100 známka + kupon s a DČ 1 1 800,- 900,- 2 700,- 9 000,-

2 N + 2k N 100 čtyřblok známek + 2 kupony s  3 500,- 1 750,- 5 000,- -

2bd N 100 ultramarinová - dvojitý tisk 3 000,- 2 000,- - -

Celistvost se známkou 2 N - 2b N s razítkem 6. května 1945 (FDC) - příplatek + 30 000,-

VÝROBNÍ VADY TISKU A ZKUSMÉ TISKY

Dvojitý tisk zn. 2b N složka - minimálně + 2 000,- ZT 2, různé papíry - 3 000,-
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kompletní 50-ti kusový arch hodnoty 100.
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HODNOTA “100”- TISKOVÉ DESKY

Unikátní otisk 50-ti kusového archu v hnědé barvě na zadní straně školního vysvědčení  
z předválečné ČSR. Značka tiskárny ЛИТО ЛAМ 1945 je v honím levém rohu, chybí deskové číslo.  
V jedenácté svislé řadě je 5 hvězd. Tento ZT dokládá původní záměr tiskárny na jednobarevný tisk. 

(Foto poskytl Jay T. Carrigan z USA).

Kompletní 60-ti kusový arch s meziaršími na pravé straně, deskové číslo 1. Tiskovou deskou B byla 
vytištěna závěrečná část nákladu známek.
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Kompletní 50-ti kusový arch s deskovým číslem 1 z tiskové desky A. Protože dostala rozměrově větší 
zásobu papíru zhotovila tiskárna novou 60-ti kusovou TD B s meziaršími. (foto na předchozí straně).

ZOUBKOVANÉ ZNÁMKY

3 3a 3b 3c

kat. č. hodnota barva    

3 200 modročerná / červená 450,- 230,- 650,- 2 200,-

3a 200 šedomodročerná / tm. červená 450,- 230,- 650,- 2 200,-

3b 200 modročerná / tmavě červená 450,- 230,- 650,- 2 200,-

3c 200 tm. modrá / červená 1 200,- 600,- - -

Papír známek je bílý s šedým nádechem, nebo lehce nažloutlý.
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ZOUBKOVANÉ ZNÁMKY,  MEZIARŠÍ, DČ A VADY TISKU
kat. č. hodnota barva    

Mv 3 200 + 200 modročerná / červená 2 500,- 1 250,- 3 700,- 12 500,-

Mv 3a 200 + 200 šedomodročerná / tm. červená 2 500,- 1 250,- 3 700,- 12 500,-

Mv 3b 200 modročerná / tmavě červená 2 500,- 1 250,- 3 700,- 12 500,-

Mv 3 - 3b 200 krajové meziarší s DČ 1 A 10 000,- 5 000,- 15 000,- -,-

3 - 3b 200 rohová známka s DČ 1 1 500,- 750,- 2 400,- 7 500,-

3c 200 rohová známka s DČ 1 -,- - - -

3 k - 3b k 200 tm. modrá / červená + kupon s  1 200,- 600,- - -

3 - 3b 200 výrazný posun barev 500,- 250,- 750,- 2 500,-

3 - 3b 200 strojový obtisk 550,- 250,- - -

3 - 3b 200 dvojitá nebo vícenásobná perforace 550,- 280,- - -

3 + 3 200 vynechaná svislá perforace 1 400,- 700,- 2 100,- 7 000,-

3 + 3 200 vynechaná vodorovná perforace 1 800,- 900,- - -

3 200 složky papíru a perforace + 2 000,- + 1 000,- - -

vynechané svislé perforace posun tisku červené barvy (stříhaná) strojový obtisk

NEZOUBKOVANÉ ZNÁMKY

kat. č. hodnota barva    

3 N 200 modročerná / červená 1 800,- 900,- 2 700,- 9 000,-

3a N 200 šedomodročerná / tm. červená 1 800,- 900,- 1 400,- 9 000,-

3b N 200 modročerná / tmavě červená 2 000,- 1 000,- 3 000,- 10 000,-

Mv 3 N 200 + 200 modročerná / červená 30 000,- 15 000,- - -

Mv 3a N 200 + 200 šedomodročerná m/ tm. červená 30 000,- 15 000,- -

Mv 3b 200 + 200 modročerná / tmavě červená 36 000,- 18 000,- -

Mv 3 N 200 krajové meziarší s DČ 1 A 90 000,- 45 000,- - -

3 - 3b N 200 rohová známka s DČ 1 10 000,- 5 000,- 15 000,- -,-

3 - 3b Nk 200 stříhaná známka + kupon s  3 000,- 1 500,- - -

3 - 3b N 200 výrazný posun barev 2 000,- 1 000,- - -

3 - 3b N 200 strojový obtisk 2 500,- 1 200,- - -
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        Existuje několik archů známek  
z TD B s meziarším a s vynechaný-
mi svislými perforacemi. Většina 
nezoubkovaných meziarší proto 
pochází z archů s odstřiženou 
vodorovnou perforací. Meziarší 
by proto mělo mít na horní i dol-
ní straně šířku okrajů minimálně  
1,5 mm a žádné stopy po peforaci. 
Katalogová cena platí pro nepřelo-
žená meziarší s pravým okrajem.

ZKUSMÉ TISKY A MAKULATURA
	 Vyskytují se zoubkované i stříhané známky s velkým posunem barev, zkusmé tisky 
na různě zbarvených papírech i na zadních stranách jiných tiskovin (školní vysvědčení, 
propagační leták aj).

dvojitý tisk jen červené barvy (a) meziarší s posunem barev, šedobílý papír bez lepu (b)

ZT z nepoužité TD (d) ZT  v původní barvě (c) ZT z nepoužité TD na jiném formuláři (e) 

kat. č. hodnota barva druh papíru ()

ZT 3 (a) 200 dvojitý protichůdný tisk červené barvy šedý karton à 500,-

ZT 3 Mv (b) 200 + 200 meziarší s posunem tisku červené barvy šedobílý papír bez lepu 6 000,-

ZT 3 (c) 200 původní barvy školní vysvědčení 3 000,-

ZT 3 (d) 200 hnědá školní vysvědčení à 3 000,-

ZT 3 (e) 200 tmavě hnědá školní vysvědčení à 3 000,-

ZT 3 200 dvojitý tisk - původní barvy různé papíry à 1 000,-

ZT 3 200 tisk jen tmavě modré barvy nažloutlý polokarton à 2 500,-

ZT 3 Mv 200 + 200 meziarší - tisk jen modré barvy různé papíry 4 000,-

ZT 3 Mv 200 + 200 meziarší - tisk jen červené barvy šedý papír 3 000,-
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NEPŘIJATÉ NÁVRHY
	 Počátkem dubna byla uzavřena veřejná soutěž na nové známky, které se zůčastnil 
pouze jeden zájemce, ukrajinský malíř T. Moškovič. Ten předložil čtyři různé návrhy, z toho  
3 byly přijaté. Cena kresby -,-. Ostatní návrhy a ZT (jsou i na jiných papírech) 1 kus - 5 000,-

Kreslená studie Moškoviče pro známku 100.
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DRUHÉ DEFINITIVNÍ 
 

VYDÁNÍ NRZU

NÁVRHY: A. M. Dobej a A. A. Kocka

TISK: knihtisk, 14. -  27. června 1945 -  tiskárna LITO - LAM v Užhorodě 

TD: dvojice 100 kusových TD s meziarším

hodnota řádkové 11 1/2 náklad zničeno k 15. 11. 1945 stříhané - náklad

10 žlutoolivová 227 900 ks + spáleno 18 300 ks 11 600 ks

20 šedá 101 600 ks - 5 400 ks

40 zelená 223 200 ks + spáleno 66 000 ks 11 600 ks

60 červená 325 700 ks + spáleno 32 500 ks 17 000 ks

100 modrá / červená 141 600 ks + 40 600 ks 7 400 ks

200 hnědá / červená 133 200 ks + 189 400 ks 7 000 ks

Platnost do: 14. 11. 1945 (ojediněle jsou poštovně prošlé do ledna 1946).
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TISKOVÁ DESKA PRO ZNÁMKY TÉTO EMISE

1 1 A

OCENĚNÍ ZOUBKOVANÝCH A STŘÍHANÝCH ZNÁMEK

kat. č. hodnota barva
zoubkování A - 11 1/2 B - nezoubkované

     

4 10 žlutá 120,- 180,- 600,- 360,- 550,- 1 800,-

4a 10 olivově žlutá 80,- 120,- 400,- 240,- 360,- 1 200,-

4b 10 olivová 100,- 150,- 500,- 300,- 450,- 1 500,-

5 20 světle šedá 260,- 390,- 1 300,- 1 000,- 1 500,- 5 000,-

5a 20 šedá 160,- 240,- 800,- 600,- 900,- 3 000,-

5b 20 tmavě šedá 200,- 300,- 1 000,- 900,- 1 350,- 4 500,-

5c 20 modrošedá 800,- 1 200,- 4 000,- 3 600,- 5 400,- 18 000,-

5d 20 hnědošedá 1 200,- 1 800,- 6 000,- 4 800,- 7 200,- 24 000,-

6 40 světle zelená 1 200,- 1 800,- 6 000,- 3 600,- 5 400,- 18 000,-

6a 40 žlutozelená 120,- 180,- 600,- 360,- 540,- 1 800,-

6b 40 zelená 600,- 900,- 3 000,- 1 800,- 2 700,- 9 000,-

6c 40 tmavě zelená 1 200,- 1 800,- 6 000,- 3 600,- 5 400,- 18 000,-

7 60 světle červená 240,- 360,- 1 200,- 700,- 1 050,- 3 500,-

7a 60 červená 60,- 90,- 300,- 180,- 270,- 900,-

7b 60 světle hnědá 180,- 270,- 900,- 600,- 900,- 3 000,-

7c 60 hnědá 220,- 330,- 1 100,- 700,- 1 050,- 3 500,-

7d 60 tmavě hnědá 400,- 600,- 2 000,- 1 200,- 1 800,- 6 000,-

ЛИТО ЛAМ 1945.
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kat. č. hodnota barva
zoubkování 11 1/2 B - nezoubkované

     

8 100 modrá  
tm. hnědočervená 1 200,- 1 800,- 6 000,- 3 600,- 5 400,- 18 000,-

8a 100 tmavě modrá  
tm. hnědočervená 300,- 450,- 1 500,- 900,- 1 350,- 4 500,-

8b 100 tm. fialově modrá  
tm. hnědočervená 700,- 1 100,- 3 500,- 2 100,- 3 200,- 10 500,-

9 200 světle hnědá  
tmavě červená 1 200,- 1 800,- 6 000,- 3 600,- 5 400,- 18 000,-

9a 200 hnědá 
tmavě červená 400,- 600,- 2 000,- 1 200,- 1 800,- 6 000,-

9b 200 tmavě hnědá  
tmavě červená 700,- 1 100,- 3 500,- 2 400,- 3 600,- 12 000,-

4 4a 4b

5 5a 5b 5c 5d

6 6a 6b 6c

7 7a 7b 7c 7d

8 8a 8b 9 9a 9b
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MEZIARŠÍ A DESKOVÁ ČÍSLA

( U hodnoty 20 nejsou desková čísla, v pravém dolním rohu není nápis ).
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kat. č. hodn.
Meziarší

barva známek

Nepřeložené 11 1/2  Nepřeložené - N: stříhané 

4. zn. 2. zn. 2 zn. + DČ 4. zn. 2. zn. 2 zn. + DČ

Mv 4 10 žlutá 1 200,- 900,- 2 100,- 3 600,- 2 700,- 6 300,-

Mv 4a 10 olivově žlutá 800,- 600,- 1 400,- 2 400,- 1 800,- 4 200,-

Mv 4b 10 olivová 1 000,- 750,- 1 750,- 3 000,- 2 200,- 5 200,-

Mv 5 20 světle šedá 8 000,- 6 000,- - 20 000,- 16 000,- -

Mv 5a 20 šedá 6 000,- 4 500,- - 14 000,- 11 500,- -

Mv 5b 20 tmavě šedá 7 000,- 5 500,- - 18 000,- 15 000,- -

Mv 5c 20 modrošedá 9 000,- 6 500,- - 36 000,- 28 000,- -

Mv 5d 20 hnědošedá 15 000,- 12 000,- - -,- -,- -

Mv 6 40 světle zelená 12 000,- 9 000,- 21 000,- 36 000,- 27 000,- 63 000,-

Mv 6a 40 žlutozelená 1 200,- 900,- 2 100,- 3 600,- 2 700,- 6 300,-

Mv 6b 40 zelená 6 000,- 4 500,- 10 500,- 18 000,- 13 500,- 31 500,-

Mv 6c 40 tmavě zelená 12 000,- 9 000,- 21 000,- 36 000,- 27 000,- -,-

Mv 7 60 světle červená 2 400,- 1 800,- 4 200,- 7 000,- 5 200,- 12 200,-

Mv 7a 60 červená 600,- 450,- 1 050,- 1 800,- 1 350,- 3 200,-

Mv 7b 60 světle hnědá 1 800,- 1 350,- 3 200,- 6 000,- 4 500,- 10 500,-

Mv 7c 60 hnědá 2 200,- 1 650,- 2 900,- 7 000,- 5 200,- 12 200,-

Mv 7d 60 tmavě hnědá 4 000,- 3 000,- 7 000,- 12 000,- 9 000,- 21 000,-

Mv 8 100 modrá  
tm. hnědočervená 12 000,- 9 000,- 21 000,- 36 000,- 27 000,- -,-

Mv 8a 100 tmavě modrá  
tm. hnědočervená 3 000,- 2 250,- 5 300,- 9 000,- 6 700,- 15 700,-

Mv 8b 100 tm. fialově modrá  
tm. hnědočervená 7 000,- 5 200,- 12 200,- 21 000,- 15 500,- 36 500,-

Mv 9 200 světle hnědá  
tmavě červená 12 000,- 9 000,- 21 000,- 36 000,- 27 000,- -,-

Mv 9a 200 hnědá 
tmavě červená 4 000,- 3 000,- 7 000,- 12 000,- 9 000,- 21 000,-

Mv 9b 200 tmavě hnědá  
tmavě červená 7 000,- 5 200,- 12 200,- 24 000,- 16 000,- 42 000,-

Přeložená meziarší - 70% katalogu,   - 50% katalogu. Meziarší na  poštovně prošlých  -,-
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DESKOVÁ ČÍSLA - ROHOVÉ ZNÁMKY A ČTYŘBLOKY
katalog 

číslo hodn. barevná 
varianta

 11 1/2 - DČ 1 nebo 1 A  N: stříhané - DČ 1 nebo 1 A

roh. známka roh. čtyřblok roh. známka roh. čtyřblok

4 10 žlutá 900,- 1 200,- 2 700,- 3 600,-

4a 10 olivově žlutá 600,- 800,- 1 800,- 2 400,-

4b 10 olivová 750,- 1 000,- 2 200,- 3 000,-

6 40 světle zelená 1 900,- 2 600,- 7 500,- 10 000,-

6a 40 žlutozelená 900,- 1 200,- 2 700,- 3 600,-

6b 40 zelená 4 500,- 6 000,- 13 500,- 18 000,-

6c 40 tmavě zelená 9 000,- 12 000,- 27 000,- 36 000,-

7 60 světle červená 1 800,- 2 400,- 5 200,- 7 000,-

7a 60 červená 450,- 600,- 1 350,- 1 800,-

7b 60 světle hnědá 1 350,- 1 800,- 4 500,- 6 000,-

7c 60 hnědá 1 650,- 2 200,- 5 200,- 7 000,-

7d 60 tmavě hnědá 3 000,- 4 000,- 9 000,- 12 000,-

8 100 modrá  
tm. hnědočervená 9 000,- 12 000,- 27 000,- 36 000,-

8a 100 tmavě modrá  
tm. hnědočervená 2 250,- 3 000,- 6 700,- 9 000,-

8b 100 tm. fialově modrá  
tm. hnědočervená 5 200,- 7 000,- 15 500,- 21 000,-

9 200 světle hnědá  
tmavě červená 9 000,- 12 000,- 27 000,- 36 000,-

9a 200 hnědá 
tmavě červená 3 000,- 4 000,- 9 000,- 12 000,-

9b 200 tmavě hnědá  
tmavě červená 5 200,- 7 000,- 16 000,- 24 000,-

TISKOVÉ A PERFORAČNÍ VADY ZNÁMEK

4a - troj. perf. 4 N - dvojitý tisk 4 - obtisk na lepu 5a N - slitý tisk 7b - dvoj. perf.

Mv 9 - dvojitá vodorovná perforace 6 - vynechaná svislá perforace
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ka
t. 

č.
 4

 - 
9

Dvojitá svislá nebo vodorovná perforace na okraji nebo mezi známkami + 15%

Vynechaná svislá perforace mezi známkami nebo u krajových známek + 20%

Dvojitý tisk u zoubkovaných nebo stříhaných známek + 30%

Slitý tisk barev + 10%

Složky papíru vzniklé při tisku nebo perforační složky + 500 - 800 Kč

Strojové obtisky obrazu známek nebo hodnotových čísel + 10%

ka
t. 

č.
 9

 a
 1

0

Malé svislé nebo vodorovné posuny hodnotových číslic + 5%

Velké svislé nebo vodorovné posuny hodnotových číslic - mimo štítek + 20%

zoubkovaná známka s prázdným hodnotovým štítkem + 100%

nezoubkovaná známka s prázdným hodnotovým štítkem +25%

dvoupáska zoubkovaných známek - jedna s prázdným hodnotovým štítkem + 150%

dvoupáska nezoubkovaných známek - jedna s prázdným hodnotovým štítkem + 50%

Mv 7 - dvojitá vodorovná perforace 7 N - dvojitý tisk

7 - vynechaná perforace 8b - dvojitý tisk hodnotových čísel 8a - vynechané svislé perforace

8 N - prázdné hodnotové štítky 8a - strojový obtisk Mv 8a N - posunutý tisk hodnotových čísel

9a N - obtisk Mv 9 - výrazný posun hodnotových číslic, vynechaná svislá perforace

9b - posun číslic Mv 9a N - strojový obtisk obou barev
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NEVYDANÉ ZNÁMKY A ZKUSMÉ TISKY

kat. č. hodnota barva
11 1/2 N - stříhané

 

NV 4 10 šedočerná 3 000,- 3 500,-

NV 4a 10 šedohnědá 3 500,- 3 500,-

NV 8 100 světle hnědá / tm. hnědočervená 3 500,- 3 500,-

NV 8a 100 hnědá / tm. hnědočervená 2 500,- 3 500,-

NV 8b 100 hnědá  / tm. hnědočervená 2 800,- 2 800,-

NV Mv 8 100 + 100 meziarší - tmavě modrá / tm. hnědočervená -,- -,-

NV 9 200 modrá / tmavě červená 4 000,- 6 000,-

NV 9a 200 tmavě modrá / tmavě červená 2 500,- 3 500,-

NV 9b 200 tm. fialově modrá / tmavě červená 3 200,- 4 500,-

NV Mv 9 200 + 200 meziarší - tmavě modrá / tmavě červená -,- -,-

NV 4

NV 8 - vynechané svislé perforace NV 8 N - stříhaná

NV 9 - vynechaná svislé perforace NV 9 N - stříhaná

NV 4 N

ZT 4 - tisk na prospektu lékárny ZT 4 - tisk na makulaturním papíruNV 4a N

	 Existují také zkusmé tisky všech hodnot s prázdnými hodnotovými štítky na bílém 
nebo různě zbarvených papírech. Jsou velmi vzácné. Cena za jeden kus .................4 000,-

	 Nepřijaté návrhy v pozměněné kresbě (foto není k dispozici) ....................... -,- 
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TŘETÍ DEFINITIVNÍ 
 

VYDÁNÍ NRZU

NÁVRHY: A. M. Dobej a A. A. Kocka

TISK: knihtisk - konec srpna 1945 -  tiskárna LITO - LAM v Užhorodě 

TD: dvojice 100 kusových TD s meziarším

hodnota řádkové 11 1/2 náklad stříhané - náklad

10 žlutoolivová 30 000 ks 3 000 ks

20 šedá 71 600 ks 3 000 ks

Platnost do: 14. 11. 1945 (ojediněle jsou poštovně prošlé do ledna 1946).
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ZOUBKOVANÉ A STŘÍHANÉ ZNÁMKY
	 Tisková deska měla stejnou úpravu jako předchozího vydání, označení desek  
je 2 a 2 A. U této emise je méně barevných odstínů známek, také tisk byl s lepším dozorem, 
neobjevuje se tolik tiskových a perforačních odchylek jako u druhého vydání. Stříhané  
známky, zejména meziarší jsou u tohoto vydání mnohem vzácnější. 

10 10a 11 11a 11b

Mv 10 N s deskovým číslem 2 A.

Mv 11 N s deskovým číslem 2 A.

kat. č. hodnota barva
zoubkování 11 1/2 N - nezoubkované

     

10 10 světle olivově žlutá 550,- 800,- 3 500,- 2 750,- 4 200,- -,-

10a 10 olivově žlutá 500,- 750,- 3 200,- 2 500,- 3 800,- -,-

11 20 světle šedá 320,- 500,- 2 000,- 1 600,- 2 400,- -,-

11a 20 šedá 350,- 550,- 2 200,- 1 750,- 2 600,- -,-

12b 20 šedohnědá 2 400,- 3 200,- -,- -,- -,- -,-
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kat. č. hodn.
Meziarší

barva známek

Nepřeložené 11 1/2  Nepřeložené - N: stříhané 

4. zn. 2. zn. 2 zn. + DČ 4. zn. 2. zn. 2 zn. + DČ

Mv 10 10 sv. olivově žlutá 5 500,- 3 500,- 10 000,- 27 500,- 19 000,- -,-

Mv 10a 10 olivově žlutá 5 000,- 3 500,- 9 000,- 25 000,- 18 000,- -,-

Mv 11 20 světle šedá 3 200,- 2 400,- 6 000,- 16 000,- 11 000,- -,-

Mv 11a 20 šedá 3 500,- 2 600,- 6 500,- 17 500,- 12 000,- -,-

Mv 12b 20 šedohnědá 24 000,- 18 000,- -,- -,- -,- -,-

DESKOVÁ ČÍSLA
	 Desková čísla 2 se vyskytují velmi vzácně, většina známek se spotřebovala na  
korespondenci. Desková čísla 2 A se zachovala více, protože meziarší kupovali především  
filatelisté.

katalog 
číslo hodn. barevná 

varianta
 11 1/2 - DČ 1 nebo 1 A  N: stříhané - DČ 1 nebo 1 A

roh. známka roh. čtyřblok roh. známka roh. čtyřblok

10 10 světle olivově 
žlutá 5 500,- 8 000,- 14 000,- 24 000,-

10a 10 olivově žlutá 5 000,- 7 500,- 12 500,- 22 000,-

11 20 světle šedá 3 200,- 4 500,- 7 500,- 14 000,-

11a 20 šedá 3 500,- 5 500,- 9 000,- 15 000,-

12b 20 šedohnědá -,- -,- ,-, -,-

ZAJÍMAVOSTI
	 U meziarší Mv 11 byly publikovány rozdílné vzdálenosti mezi známkami. Rozdílná 
vzdálenost je i mezi 9 a 10 řadou. Horní meziarší má vzdálenost mezi známkami 22,4 mm, 
dolní meziarší s DČ 2 A měří mezi známkami 23,3 mm. Je viditelný rozdíl mezi náklady, linka 
s nůžkami je u stříhaných meziarší delší.

Ukázka rozdílných vzdáleností, meziarší jsou v původní velikosti.
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CELINY S PŘETISKEM

CHUST

Úřední vydání.

PŘETISK: 4. prosinec 1944. Ruční přetisk na maďarských známkách 
provedl kovovým štočkem černou tiskařskou barvou poštovní úředník Pilip 
Michal na příkaz přednosty úřadu Michala Feledeše. 

Celiny byly prodávány a používány na poštovních úřadech Chust, Volové, 
Rachovo, Sevljuš a Tačovo. Existují i poštovně použité v Košicích.

Platnost do 15. března 1945.
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CELINY
	 Stejným štočkem Č S P 1944 byly přetištěny i některé maďarské celiny, ruční černý 
přetisk. Poštovně prošlé jsou mimořádně vzácné. 

kat. č. hodnota popis dopisnice náklad () 

Cd 1. 18 fillér Dopisnice pro vnitrostátní poštovní provoz - zelená
(16 000)**

 4 000,- 22 000,-
Cd 1a 18 fillér Dopisnice pro vnitrostátní poštovní provoz - tm. zelená 3 500,- 20 000,-
Cd 2. 18 + 18 fillér Dvojitá dopisnice - I. nebo II. díl** (180) 20 000,- -
Cd 3. 30 fillér Zálepka pro vnitrostátní poštovní provoz (244) 18 000,- -

** několik kusů rozřezaných dopisnic Cd 2 bylo ilegálně vyneseno z tiskárny.
**Bylo prodáno pouze asi 1 000 dopisnic Cd 1.

	 Je zajímavé, že přes vysoký počet prodaných kusů Cd 1 a 1a jsou poštovně prošlé 
dopisnice mimořádně vzácné. Byly přetištěny i před tiskem rozřezané dvojité celiny 12 fillérů, 
které se ale již z tiskárny nedostaly. Všechny dopisnice byly již v únoru 1945 odeslány do 
Užhorodu, kde byly opatřeny dalším přetiskem Zakarpatská Ukrajina v azbuce. 

Č e s k o s l o v e n s k á   p o š t a

----------------- 18 f  ----------------

Ч е х o c д о в а ц ь к а  п о ш т а

	 Kromě normálních dopisnic byly v Chustu 
přetištěny v malém nákladu i růžové lísky maďarské 
polní pošty (směr domov - fronta). Černý přetisk byl 
proveden knihtiskem, rámečkový štoček byl ses-
taven z ruční sazby. Dopisnice nebyly prodávány, celý  
náklad byl spolu s neprodanými zbytky známek  
a ostatních dopisnic na žádost NRZU také odeslán  
v únoru 1945 do Užhorodu.

Nepoužitá dopisnice Cd 1a - tmavě zelená
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Dopisnice Cd 1 - světle zelená

 

Cd 2 - II. díl
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Cd 3 - cihlově červená. Zálepka z roku 1943 byla přetištěna sice v nákladu 244 kusů, dochovalo  
se však jen několik z tiskárny vynesených kusů. Zbytek celin byl odeslán do Užhorodu.

MÁME NEJLEPŠÍ AUKČNÍ KATALOG ZNÁMEK 
V ČESKÉ REPUBLICE.

NECHCETE TAM MÍT OBRÁZEK VAŠÍ ZNÁMKY, 
TŘEBA I NA TITULNÍ STRANĚ ?

PLATBA DO  4  DNŮ, NEJNIŽŠÍ PROVIZE.

J. Majer, P.O.B. 24, 190 16 Praha 9  email: j.majer@czechstamp. com
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CELINY A POŠTOVNÍ 
 

FORMULÁŘE S PŘETISKEM  

 

MUKAČEVO

Lokální vydání.

RUČNÍ PŘETISK: 1. -  4.  PROSINCE 1944 - přetisk na maďarských  
známkách byl proveden kovovou rytinou štočku černou tiskařskou barvou.

Celiny byly prodávány a používány na poštovním úřadu Mukačevo a v jeho 
blízkém okolí.

Známky byly užívány do 15. ledna 1945.
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CELINY MUKAČEVO
	 Spolu se známkami byly přetištěny také korespondenční lístky, které se v tom 
čase nacházely na poštovním úřadu Mukačevo. Poštovní tarif byl koncem roku 1944  
18 fillérů za vnitrostátní přepravu. Proto se dopisnice, které tarifu neodpovídaly, prodávaly již  
dofrankované. Celiny bez dolepené známky zřejmě neexistují, dopisnice se stopou  
po odlepené známce mají hodnotu jen 25% katalogu.

kat. č. hodnota popis dopisnice (přetisk 1. - 5. prosinec 1944) ()  *

Md 1 18 fillér Dopisnice pro vnitrostátní poštovní provoz - tmavě zelená 4 000,- 20 000,-

Md 1a 18 fillér Dopisnice pro vnitrostátní poštovní provoz - zelená 5 000,- -,-

Md 2 12 fillér Dopisnice pro vnitrostátní pošt. provoz se známkou M 83 N. 25 000,- -,-
* K poštovně prošlým celinám je nutné připočítat katalogovou cenu použitého razítka.

DRUHY PAPÍRU, BARVY TISKU A FORMÁT PAPÍRU
	 Maďarské dopisnice a formuláře se vyskytují na široké škále různých papírů,  
odchylná může být síla a zabarvení papíru. Rovněž formát papíru se může lišit až o 2 mm. 

POŠTOVNĚ PROŠLÉ DOPISNICE
	 Skutečně poštovně prošlé dopisnice Md 1 jsou velmi vzácné, dochovalo se jich jen 
několik kusů. Dopisnice s razítkem z ochoty mají cenu jako nepoužité. 

	 Dopisnice Md 2 - Md 4 se v malém množství vyskytují jen dofrankované a nepoužité, 
poštovně prošlé zatím nalezeny nebyly.

Poštovně prošlá dopisnice Md 1.
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Nepoužitá dopisnice Md 1. Existují drobné barevné odstíny papíru.

Nepoužitá dopisnice Md 2, s dolepenou známkou M 83 N.
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kat. č. hodnota popis dopisnice (přetisk 1. - 5. prosinec 1944) () 

Md 3 8 fillér Dopisnice pro vnitrostátní poštovní provoz se známkou M 82 N. 25 000,- -

Md 4 6 fillér Dopisnice pro vnitrostátní poštovní provoz se známkou M 81 N. 25 000,- -

Nepoužitá dopisnice Md 4 s dolepenou známkou M 82 N.

Nepoužitá dopisnice Md 4 s dolepenou známkou M 81 N.
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kat. č. hodnota popis dopisnice (přetisk 1. - 5. prosinec 1944) () 

Md 5 16 fillér Dopisnice pro vnitrostátní poštovní provoz se známkou M 82 N. 18 000,- 30 000,-

Md 6 16 fillér Dopisnice pro vnitrostátní poštovní provoz se známkou M 81 N. 5 000,- 10 000,-

Nepoužitá dopisnice Md 5, s obrázkem Lillafüred s dolepenou známkou M 84 N.

Nepoužitá dopisnice Md 6, s obrázkem Tihanyi s dolepenou známkou M 84 N.
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Poštovně prošlá dopisnice Md 5, razítka MUKAČEVO, 7. 12. 44

Poštovně prošlá dopisnice Md 6, razítka MUKAČEVO, 6. 12. 44 + cenzurní razítko.
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POŠTOVNÍ FORMULÁŘE S PŘETISKEM MUKAČEVO
	 Pod vlivem vládních nařízení z Chustu byly stejným štočkem jako známky a kolky 
přetištěny na poštovním úřadu v Mukačevu veškeré poštovní i fiskální ceniny, poštovní  
a peněžní poukázky, telegramní formuláře, dokonce i mezinárodní odpovědky a šekové 
poukázky. Přetisky těchto cenin byly nutností, bez přetisku by byly neplatné a jiné formuláře 
nebylo v té době možné vytisknout. Je prakticky vyloučeno nalézt použitý exemplář, pošta  
v prosinci 1944 a také počátkem ledna 1945 pracovala v nouzovém válečném režimu, nebyly 
pohonné hmoty pro poštovní automobily, proto pošťáci většinou na jízdních kolech nebo 
pěšky doručovaly pouze lokální zásilky pro blízké okolí. Poštovní styk se zahraničím byl 
v té době zcela zastaven, také telegramy bylo možné podávat jen na některých poštách  
s podmínkou, že musely být směřovány do oblastí, kde je bylo možné přijmout. Kromě toho 
15 listopadu 1945 přešly veškeré poštovní úřady, většinou včetně poštovních úředníků, pod 
správu SSSR. Většina starých dokladů byla zřejmě skartována.

	 Některé publikace popisují přetisky na formulářích v Mukačevu jako spekulační  
vydání, dokonce tvrdí, že se nemohou seriozně sbírat, protože jsou cenově nedostupné a na 
filatelistickém trhu se vyskytují jen vyjímečně. Ve filatelii však platí, že co je snadné a sbírají 
to všichni, tak to nikdy nemá velkou sběratelskou hodnotu.

	 Katalogová cena platí jen pro kompletní nepřeložené bezvadné formuláře, přeložené 
nebo pomačkané kusy mají katalogovou hodnotu o 25 - 40% nižší.

kat. č. hodnota popis ()

Mc 1 2 fillér SÜRGÖS TÁVIRAT - Spěšný telegram 1942 - zelený papír 18 000,-

Mc 1a 2 fillér SÜRGÖS TÁVIRAT - Spěšný telegram 1942 - šedozelený papír 18 000,-

Formulář na spěšný telegram Mc 1. Černý tisk na zeleném papíru. Formát 305 x 178 mm.
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kat. č. hodnota popis ()

Mc 2 4 fillér TÁVIRAT - Telegram 1938 18 000,-

Mc 3 2 fillér TÁVIRAT - Telegram 19?? 18 000,-

Formulář na telegram Mc 2. Černý tisk na žlutozeleném papíru. Formát 305 x 178 mm.

Formulář na telegram Mc 3. Černý tisk na šedohnědém papíru. Formát 249 x 177 mm.
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kat. č. hodnota popis ()

Mc 4 2 fillér Távirati utalványlap - Telegrafní poštovní poukázka 1940, 3x přetisk 18 000,-

Mc 4a 2 fillér Távirati utalványlap - Telegrafní poštovní poukázka 1940, 1x přetisk 18 000,-

Telegramní formuláře Mc 4 + Mc 4a. Černý tisk na světle šedém papíru, formát 227 x 162 mm.
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Dobírková balíková průvodka Mc 5. Černý a oranžový tisk, šedozelený papír, formát 167 x 283 mm.
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kat. č. hodnota popis ()

Mc 5 10 fillér POSTAI SZÁLLÍTÓLEVÉL BELFÖLDI CSOMAGHOZ - Dobírková balík. průvodka 15 000,-

Mc. 6 10 fillér POSTAI SZÁLLÍTÓLEVÉL BELFÖLDI CSOMAGHOZ - Balíková průvodka 15 000,-

Balíková průvodka Mc 6 - černý tisk, hnědý papír, formát 170 x 183 mm.

DĚKUJI FIRMĚ PROFIL ZA VELMI RYCHLÉ A OCHOTNÉ
POSKYTNUTÍ NĚKTERÝCH VZÁCNÝCH CELIN 

A FORMULÁŘŮ NUTNÝCH PRO VYDÁNÍ TÉTO KNIHY.
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





Mezinárodní dobírkový formulář Mc 7. Černý tisk na světle šedozeleném papíru, formát 160 x 114 mm.

    Formuláře Mc 8 - 8a s výrobním číslem: C. I. M. kir. állami nyonda, Budapest, 1943. - 908. 
   Formuláře Mc 8b - 8c s výrobním číslem: C. I. M. kir. állami nyonda, Budapest, 1944. - 3495.

Mezinárodní dobírkový formulář Mc 8. Černý tisk na různých odstínech modrozeleného papíru.  
Formát 160 x 114 mm. 
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kat. č. hodnota popis ()

Mc. 7 2 fillér UTÁNVÉTELI LAP. - Mezinárodní peněžní poukázka 1940, 2x přetisk 18 000,-

Mc. 7a 2 fillér UTÁNVÉTELI LAP. - Mezinárodní peněžní poukázka 1940, 1x přetisk 18 000,-

Mc 8 2 fillér UTÁNVÉTELI LAP - Mezinárodní peněžní poukázka 1943, 2x přetisk 18 000,-

Mc 8a 2 fillér UTÁNVÉTELI LAP - Mezinárodní peněžní poukázka 1943, 1x přetisk 18 000,-

Mc 8b 2 fillér UTÁNVÉTELI LAP - Mezinárodní peněžní poukázka 1944, 2x přetisk 18 000,-

Mc 8c 2 fillér UTÁNVÉTELI LAP - Mezinárodní peněžní poukázka 1944, 1x přetisk 18 000,-

Mc 9 2 fillér BELFÖLDI POSTAUTALVÁNY - Poštovní poukázka 1941, 3x přetisk 15 000,-

Mc 9a 2 fillér BELFÖLDI POSTAUTALVÁNY - Poštovní poukázka 1941, 1x přetisk 15 000,-

Mc 10 2 fillér Nemzetközi postautalvány - Mezinárodní pošt. poukázka 1930, 3x přetisk 15 000,-

Mc 10a 2 fillér Nemzetközi postautalvány - Mezinárodní pošt. poukázka 1930, 1x přetisk 15 000,-

Poštovní poukázka Mc 9, černý tisk na růžovém papíru. Formát 261 x 114 mm.

Mezinárodní poštovní poukázka Mc 10, tisk v černé barvě na žlutém papíru. Formát 234 x 114 mm.
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kat. č. hodnota popis ()

Mc 11 1 fillér Postai szállitólevél. - Balíková průvodka 1927 15 000,-

Mc 12 2 fillér Vámárunyilatkozat.* - Celní deklarace 1937 18 000,-

Poštovní poukázka Mc 11, tisk v tmavě modré barvě na hnědém papíru. Formát 176 x 125 mm.

Celní deklarace Mc 12, tisk v černé barvě na zeleném papíru. Formát 184 x 129 mm.
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kat. č. hodnota popis ()

Mc 13 50 fillér Marhalevél. - Průkaz zvířete, serie A. Hnědý papír, formát 209 x 283 mm 12 000,-

Mc 13a 50 fillér Marhalevél. - Průkaz zvířete, serie B. Šedý papír, formát 202 x 281 mm 14 000,-

Průkaz zvířete - ovce, kozy a prasata do stáří 1/2 roku. Mc 13, tmavě zelený tisk na hnědém papíru.
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kat. č. hodnota popis ()

Mc 14 1 Pengö Marhalevél. - Průkaz zvířete, serie D. Formát 202 x 278 mm nebo 202 x 282 mm 12 000,-

Průkaz zvířete - jen kůň starší 3 let, Mc 14, světle červený tisk, světle hnědý papír.
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kat. č. hodnota popis ()

Mc 15 2 Pengö Marhalevél. - Průkaz zvířete, serie A. Formát 206 x 273 mm. 12 000,-

Průkaz zvířete pro jednoho koně staršího 3 let, nebo pro jednoho vola, Mc 15, fialový tisk  
na hnědém papíru. 
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kat. č. hodnota popis ()

Mc 16 64 fillér Nemzet közi válaszdijszelvény. - Mezinár. odpovědka, němčina švabachem 22 000,-

Mc 16a 64 fillér Nemzet közi válaszdijszelvény. - Mezinárodní odpovědka, němčina latinkou 18 000,-

Mc 17 1,20 Pengö Maďarská směnečná poukázka 1940, známé 2 kusy, oba přeložené 25 000,-

Mc 18 - BIANKO BEFIZETESI LAP. - Složenka, tmavě zelený tisk 3 000,-

Mezinárodní odpovědka Mc 16, bez razítek. 2x přetisk ČSR

Šeková poukázka Mc 17, tm. hnědá se světle hnědým podtiskem. Formát 316 x 118 mm.

Složenka Mc 18, tmavě zelený tisk, hnědý papír. Formát 238 x 104 mm. Na zadní straně je reklama.
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kat. č. hodnota popis ()

Mc 18a - BIANKO BEFIZETESI LAP. - Složenka, světle zelený tisk 3 000,-

Mc 19 - ÉRTÉKLEVÉL - Peněžní obálka, 2x přetisk 3 000,-

Složenka Mc 18a, světle zelený tisk, světle hnědý nebo šedý papír. Formát 235 x 105 mm.
Na zadní straně jsou natištěné různé firemní reklany.

Peněžní obálka - Mc 19, tisk šedočernou barvou na různých odstínech hnědého papíru.
Formát 217 x 125 mm.
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kat. č. hodnota popis ()

Mc 20 - TÁBORI POSTAI SZÁLLÍTÖLEVÉL. - Balíková průvodka polní pošty 6 000,-

Mc 21 - TÁBORI POSTAI LEVELEZÖLAP. - Dopisnice polní pošty, 2x přetisk 5 000,-

Mc 21a TÁBORI POSTAI LEVELEZÖLAP. - Dopisnice polní pošty, 1x přetisk 5 000,-

Mc 22 TÁBORI POSTAI LEVELEZÖLAP. - Dopisnice polní pošty, 2x přetisk 5 000,-

Mc 22a TÁBORI POSTAI LEVELEZÖLAP. - Dopisnice polní pošty, 1x přetisk 5 000,-

Balíková průvodka polní pošty Mc 20, tisk hnědočernou barvou na hnědém papíru.  
Formát 169 x 181 mm.
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Dopisnice polní pošty Mc 21a, směr domov - fronta, tisk černou barvou na růžovém papíru. 
Formát 147 x 104 mm.

Dopisnice polní pošty Mc 22a, směr fronta - domov, tisk černou barvou na šedozeleném papíu. 
Formát 147 x 104 mm.
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CELINY - PŘETISKY NRZU

PŘETISK A - 38o

UŽHOROD
PŘETISK B - 88o

BEREHOVO
PŘETISK C - 57o

UŽHOROD (dříve Mukačevo)
PŘETISK D - 54o

UŽHOROD (dříve Mukačevo)

PŘETISK A: únor - březen 1945 - tiskárna Földesi v Užhorodě
PŘETISK B: březen 1945 - státní tiskárna v Berehovu
PŘETISK C: březen - duben 1945 - tiskárna Lito Lam v Užhorodě
PŘETISK D: březen - duben 1945 - tiskárna Lito Lam v Užhorodě

Platnost všech celin do 15. listopadu 1945.
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CELINY NRZU - PŘETISK A
	 Pro přetisk dopisnic byl použit štoček z prvního přetiskového nákladu známek,  
z 9. známkového pole (typ IV). Přetisky jsou v černé barvě, úhel přetisku je 38o. 

	 Dopisnice Cd 1 s černým přetiskem A -  Зaкаратскa Чкраϊнa a nové hodnoty - 40.  
Maďarské nápisy nejsou přetištěné linkami. Jsou známé jen 2 použité dopisnice.

	 Dopisnice Ud 2 a 2a s černým přetiskem A - Зaкаратскa Чкраϊнa, nová hodnota 40, 
silné černé linky zakrývají maďarské nápisy + nápisy ОТКЫТКА a Пocилaтeль:.  
oba patkovým písmem - antikvou. Přetisk bývá velmi často posunutý.

	 Dopisnice Ud 3 a 3a s přetiskem s chustským přetiskem Č S P 1944. Další přetisk  
je stejný jako u dopisnic Ud 2 a Ud 2a. 

kat. č. hodnota popis dopisnice náklad () 

Ud 1. 40 / 18 f Dopisnice bez přetisku maďarských nápisů - zelená ?  - 35 000,-

Ud 2. 40 / 18 f Dopisnice, silná linka přes maďarské nápisy - zelená
(5000)

4 500,- 30 000,-

Ud 2a 40 / 18 f Dopisnice, silná linka přes maďarské nápisy - tmavě zelená 4 000,- 25 000,-

Ud 3 40 / 18 f Dopisnice Cd 1 Chust, linka přes nápisy - zelená
(5000)

7 000,- -

Ud 3a 40 / 18 f Dopisnice Cd 1, Chust, linka přes nápisy - tmavě zelená 4 000,- 30 000,-

Poštovně prošlá dopisnice Ud 1 je bez linek, které zakývají maďarské nápisy. Pravděpodobně  
se jedná o zkusmý přetisk dopisnice, který se dostal mezi ostatní dopisnice. Jsou známé  

jen 2 poštovně použité kusy. Razítko FÜZESABON, 6. 4. 45.  
(Razítko je již maďarské území jižně od Beregova)
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Dopisnice Cd 2 - zelená.

Dopisnice Cd 3a - tmavě zelená.
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Upotřebená dopisnice Cd 3a s razítkem ВEЛИКИЙ БЕPEЗНИЙ byla odeslána 5. 3. 45.

CELINY NRZU - PŘETISK B (Berehovo)
	 Na příkaz NRZU byly v dubnu 1945 přetištěny ve státní tiskárně v Berehovu maďarské 
dopisnice 18 fillér v počtu asi 5 000 kusů. Černým šikmý dvouřádkový přetisk Зakapпaтcka 
Ykpaïнa, má sklon 88º. Vodorovně pod přetiskem je přitištěna nová hodnota -.40. Silnými 
linkami byly přetištěny i všechny maďarské nápisy, nápis LEVEZELÖLAP ukrajinským 
nápisem OTKPЫTKA, nápis Feladó nahrazen ukrajinským Oтпрaвитель:. 

Podle délky černých linek nad známkou rozlišujeme dva typy přetisků: 
I. typ - délka horní linky je 17,5 mm. II. typ - délka horní linky je 22,5 mm. 
Mezi maďarskými dopisnicemi bez přetisku bylo i několik desítek kusů dopisnic  
Cd 1 s přetiskem Č S P 1944 z Chustu.

kat. číslo a typ hodnota popis ()  *  **

Ud 4 I. -.40 / 18 fillér maďarská dopisnice, zelený tisk, I. typu 2 200,- 6 000,-

Ud 4 II. -.40 / 18 fillér maďarská dopisnice, zelený tisk, II. typu 3 000,- 7 000,-

Ud 4a I. -.40 / 18 fillér maďarská dopisnice, tmavě zelený tisk, I. typu 3 200,- 6 500,-

Ud 4a II. -.40 / 18 fillér maďarská dopisnice, tmavě zelený tisk, II. typu 4 000,- 7 500,-

Ud 5 I. -.40 / 18 fillér dopisnice Cd 1 s přetiskem Chust, I. typu 10 000,- 20 000,-

Ud 5 II. -.40 / 18 fillér dopisnice Cd 1 s přetiskem Chust, II. typu 12 000,- 20 000,-

* Cena pro dobře umístěné přetisky, které zakrývají téměř 100% nápisy je o 20 % vyšší. Dopisnice se 
silně šikmým nebo posunutým přetiskem o více než 20 mm zaslouží příplatek 10%.

** Cena platí za skutečně poštou dopravenou dopisnici. Dofrankované celiny příplatek + 50% + hod-
nota razítkované známky. S razítkem z ochoty je cena jako u nepoužité dopisnice.
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Dopisnice - 40 / 18 fillér, Cd 4a I, zelená s dobře umístěným šedočerným přetiskem I. typu.

Dopisnice - 40 / 18 fillér, Cd 4a I, tmavě zelená s posunutým černým přetiskem II. typu. 
Formát dopisnice je 149 x 108 mm.
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Dopisnice Ud 5 I s dobře umístěným přetiskem.

Dopisnice Ud 5 I. se silně šikmým přetiskem.
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CELINY NRZU - PŘETISKY C a D
	 Počátkem dubna 1945 byly v Užhorodu (dřívější literatura uváděla Mukačevo) 
knihtiskem přetištěny dopisnice 18 fillérů a oba díly dvojitých dopisnic 12 a 18 fillérů. Přetisk C 
byl černý s hodnotou -.40 nebo červenohnědý s hodnotou 1.-. Místo nápisu LEVEZELÖLAP 
je ukrajinský OTKPЫTKA, nápis Feladó nahrazen ukrajinským Oтпрaвитель. Maďarský 
popis je zakryt různě širokými linkami jejich míry jsou v tabulce.

Ud 12 - Ud 13a

červená linka 36 x 9 mm

pro Ud 15

3 linky - 36 x 11 mm

pro Ud 6 - Ud 9a

černá linka 36 x 4,5 mm

pro Ud 10 - Ud 11a

červená linka 36 x 4,5 mm
pro Ud 14, Ud 16 a 16a

linka 90 x 9 mm - pro oddělené dvojité dopisnice

kat. číslo hodnota popis () 

Ud 6 -.40 / 12 fillér dopisnice 1941, červenofialová 9 000,- -

Ud 7 -.40 / 12 fillér dopisnice s přetiskem ČSP, červenofialová  
(černá linka 36 x 4,5 mm) - -

Dopisnice Ud 6 je známá jen nepoužitá (černá linka 36 x 4,5 mm). Formát 146 x 104 mm
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kat. č. hodnota popis () 

Ud 8 -.40 / 18 fillér dopisnice 1944, tm. zelená, (černá linka 36 x 4,5 mm) 3 000,- 25 000,-

Ud 8a -.40 / 18 fillér dopisnice 1944, zelená, (černá linka 36 x 4,5 mm) 3 500,- 25 000,-

Ud 9 -.40 / 18 fillér dopisnice, Cd 1, tm. zelená, (černá linka 36 x 4,5 mm) 5 000,- 30 000,-

Ud 9a -.40 / 18 fillér dopisnice Cd 1, zelená, (černá linka 36 x 4,5 mm) 5 500,- 30 000,-

Ud 10 1.- / 18 fillér dopisnice 1944, tm. zelená (červená linka 36 x 4,5 mm) 3 000,- 25 000,-

Ud 10a 1.- / 18 fillér dopisnice 1944, zelená (červená linka 36 x 4,5 mm) 3 000,- 25 000,-

Ud 11 1.- / 18 fillér dopisnice, Cd 1, tm. zelená, (červená linka 36 x 4,5 mm) 6 000,- 30 000,-

Ud 11a 1.- / 18 fillér dopisnice Cd 1, zelená, (červená linka 36 x 4,5 mm) 5 000,- 30 000,-

Ud 12 1.- / 12 fillér dopisnice 1944, fialová (červená linka 36 x 9 mm) 7 000,- -,-

Ud 13 1.- / 12 fillér dopisnice 1944 s přetiskem ČSP 1944,  
(červená linka 36 x 9 mm) 7 500,- -,-

Ud 14 1.- / 18 fillér dopisnice 1944, tm. zelená (červená linka 36 x 9 mm) 3 000,- 30 000,-

Ud 14a 1.- / 18 fillér dopisnice 1944, zelená (červená linka 36 x 9 mm) 3 000,- 30 000,-

Ud 15 1.- / 18 fillér dopisnice, Cd 1, tm. zelená, (červená linka 36 x 9 mm) 5 000,- 30 000,-

Ud 15a 1.- / 18 fillér dopisnice Cd 1, zelená, (červená linka 36 x 9 mm) 5 000,- 30 000,-

	 Celkový náklad všech variant dopisnic Ud 8 - Ud 13a byl cca 20 000 kusů, počet  
jednotlivých variant se zřejmě již dnes dá těžko zjistit. 

Dopisnice Ud 8 (reprodukce z katalogu v. Steiden)
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Dopisnice Ud 9a s lehce posunutým přetiskem. Formát 148 x 106 mm.

Dopisnice Ud 10, formát 148 x 105 mm. 
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Dopisnice Ud 12. Formát 150 x 104 mm. S razítkem z ochoty hodnotíme jako neupotřebenou.

Dopisnice Ud 13. Formát 148 x 105 mm. S razítkem z ochoty hodnotíme jako neupotřebenou.
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Dopisnice Ud 14a. Formát 147 x 104 mm

Dopisnice Ud 15a. Přetisk Č S P je bez háčku. Formát 148 x 105 mm.
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II. díl odpovědní dopisnice r. 1941, UD 16 II.

kat. číslo hodnota popis ()  *  **

Ud 16 I. 1.- / 12 fillér I. díl dvojité dopisnice 1941 s přetiskem ČSP, 
červenofialová (tři červené linky 36 x 11 mm) 18 000,- -,-

Ud 16 II. 1.- / 12 fillér II. díl dvojité dopisnice 1941 s přetiskem ČSP 
červenofialová (červená linka 90 x 9 mm) 18 000,- -,-

Ud 17 I. 1.- / 18 fillér I. díl dvojité dopisnice 1943, tmavě zelená 
(tři červené linky 36 x 11 mm) 12 000,- 30 000,-

Ud 17a I. 1.- / 18 fillér I. díl dvojité dopisnice 1943, zelená 
(tři červené linky 36 x 11 mm) 12 000,- 30 000,-

Ud 17 II. 1.- / 18 fillér II. díl dvojité dopisnice 1943, tmavě zelená 
(červená linka 90 x 9 mm) 12 000,- 30 000,-

Ud 17 II. 1.- / 18 fillér II. díl dvojité dopisnice 1943, tmavě zelená 
(červená linka 90 x 9 mm) 12 000,- 30 000,-

Ud 18 I. 1.- / 18 fillér I. díl dvojité dopisnice CDV 2, s přetiskem ČSP,  
tm. zelená (tři červené linky 36 x 11 mm) 15 000,- 35 000,-

Ud 18a I. 1.- / 18 fillér I. díl dvojité dopisnice CDV 2, s přetiskem ČSP,  
zelená (tři červené linky 36 x 11 mm) 15 000,- 30 000,-

Ud 18 II. 1.- / 18 fillér II. díl dvojité dopisnice CDV 2, s přetiskem ČSP,  
tm. zelená (červená linka 90 x 9 mm) 15 000,- 35 000,-

Ud 18a II. 1.- / 18 fillér II. díl dvojité dopisnice CDV 2, s přetiskem ČSP,  
zelená (červená linka 90 x 9 mm) 15 000,- 30 000,-
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I. díl odpovědní dopisnice Ud 17 I.

II. díl odpovědní dopisnice Ud 17a II.
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Dopisnice Ud 10a, razítko XYCT 25. 4. 45 a cenzura. Příchozí razítko CLUJ, 20. 1. 46.

I. díl dopisnice Ud 17a I, dfrankovaný známkou U 59. Dopisnice je adresovaná na polní poštu 63231. 
Velmi vzácné.
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DOPISNICE POLNÍ POŠTY 
 

S PŘETISKEM E

PŘETISK E: březen - duben 1945 - tiskárna Lito Lam v Užhorodě

Platnost všech celin do 15. listopadu 1945.
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DOPISNICE POLNÍ POŠTY S PŘETISKEM E
	 V Užhorodu byly v průběhu dubna 1945, údajně pro nedostatek 
dopisnic, přetištěny růžové a zelené lístky polní pošty. Růžové lístky směr 
domov - fronta náklad 2000 kusů, zelené a šedozelené dopisnice směr 
fronta domov mají náklad cca 5000 kusů. Přetisky nejsou kvalitní, většinou 
jsou posunuté, asi v polovině nákladu přetisku zelených dopisnic došlo  
k poškození ukrajinského znaku. U růžových dopisnic jsou 2 typy přetisku.

I. typ
45 x 9
mm

II. typ
63 x 9
mm

 

kat. č. hodnota popis () 

Ud 19 I -.40 dopisnice PP, růžový papír, přetisk I. typu - linka 45 x 9 mm 2 500,- 8 000,-

Ud 19 II -.40 dopisnice PP, růžový papír, přetisk II. typu - linka 63 x 9 mm 3 000,- 8 000,-

Ud 20 I -.40 / 18 f dopisnice s přetiskem Chust 18 fillér růžový papír,  
přetisk I. typu - linka 45 x 9 mm 4 000,- 9 000,-

Ud 20 II -.40 / 18 f dopisnice s přetiskem Chust 18 fillér růžový papír,  
přetisk II. typu - linka 45 x 9 mm 4 000,- 9 000,-

Ud 21 -.40 dopisnice PP, zelený papír 1 800,- 9 000,-

Ud 21a -.40 dopisnice PP, šedozelený papír 1 500,- 8 000,-

Dopisnice I. typu Ud 19 I. Formát 147 x 104 mm.
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Dopisnice II. typu Ud 19 II.

Dopisnice Ud 20 I se silně posunutým přetiskem
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Dopisnice Ud 21 na zeleném papíru

Dopisnice Ud 21a na šedozeleném papíru
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Poštovně prošlá dopisnice Ud 20 I, dofrankovaná známkou 1, razítko ЧИНАДОВО, červen 1945.

Dopisnice Ud 21, dofrankovaná známkami 4 a 7, razítko ЧОП, 20. 8. 45.
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POŠTOVNÍ SAZBY A RAZÍTKA

Z ÚZEMÍ POD SPRÁVOU  
 

NEBO VLIVEM  
 

ČESKOSLOVENSKÝCH ÚŘADŮ  

 
CHUST A MUKAČEVO
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CHUST A OKOLÍ - POŠTOVNÍ SAZBY A PROVOZ
	 Poštovní provoz byl zpočátku velmi omezený, nebyl benzin do aut, železnice  
nejezdila. V lednu již byla situace lepší, existují celistvosti adresované na generála Svobodu, 
poštovní spojení, i když spíše kurýrního typu, bylo s londýnskou vládou. 

POŠTOVNÍ SAZBY V CHUSTU, PROSINEC 1944 - LEDEN 1945

dopisnice dopis do 20 gramů dopis do 250 gramů

místní porto 12 fillér 20 fillér 36 fillér

porto v tuzemsku 18 fillér 30 fillér 60 fillér

RAZÍTKA
	 Na celistvostech se známkami Chust můžeme nalézt níže vyobrazená razítka. 
Bohužel se nám nepodařilo zatím doložit i další předpokládaná razítka např. Rachovo nebo 
Tačovo i když s velkou pravděpodobností tyto pošty měly také vlastní razítko.

Cr 1
Cr 2 Cr 3

Cr 4 Cr 5 Cr 6

Cr 7

Cr 8

Cr 9 Cr 10

	 Známky Chust byly poštovně použité také v Košicích. Katalogová cena poštovního 
razítka na poštou prošlé celistvosti je cca 300 Kč.
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razítko číslo název a popis razítka cena*

Cr 1 Příležitostné gumové razítko Chust, průměr 38,5 mm. 2 000,-

Cr 2 Poštovní kovové razítko Chust - ČSR, průměr 25,5 mm. 2 500,-

Cr 3
Gumové razítko úřadu vládního zmocněnce v Chustu. 
Razítko bylo užito k pečetění, proto bylo zdeformované. 
Průměr 35 mm.

8 000,-

Cr 4 Gumové razítko Sevljuš, průměr 38 mm. 6 000,-

Cr 5
Razítko Sevljuš s pevným datem 1. 12. 1944 přenášené 
zřejmě gumovým válečkem z vyleptaného kamene, 
délka 60 mm, výška 34 mm.

7 500,-

Cr 6 Atypické razítko poštovny Uhla, výška písmen 6 - 9 mm. 6 500,-

Cr 7
Atypické gumové razítko Teresva. Razítko bylo  
až do 11. 11. bez datumky.  
Délka 68 mm, výška 33 mm.

5 500,-

Cr 8 Dvouřádkové gumové razítko ČS.- POŠTA, TERESVA.  
Délka horní i dolní řádky 39 mm, výška razítka 15,5 mm. 

5 500,-

Cr 9 Kovové řádkové razítko LIPČA, délka razítka 20 mm, 
výška písma 5 mm. 5 500,-

Cr 10 Gumové kulaté razítko Volové, průměr cca 35,5 mm. 5 500,-

* ceny platí pouze pro poštou prošlé celistvosti od listopadu 1944 do začátku března 1945. Výstřižky 
se známkami Chust a razítka na celistvostech poštovně neprošlé mají desetinu hodnoty razítka.

Obálka se známkou C 23, řádkové razítko Cr 9 - Lipča je v černé barvě.
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Obálka se známkou C 23 a zajímavé razítko Cr 5. Výpočet kat. ceny: 1 000 + 7 500 = 8 500 Kč.

Maďarská karta PP se známkami C 7 a C 8, správné porto 30 fillérů.  
Výpočet kat. ceny: 15 + 1 000 + 5 500 = 6 515 Kč
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Obálka se známkami C 6, dvoupásky známek C 7 a C 18, razítko Cr 2 - Chust, 4. 1. 45.
Výpočet katalogové ceny: 4 500 + 2 250 + 15 + 900 + 2 500 = 10 165 Kč

Přefrankovaná obálka s pestrou směsicí známek, raítko Košice, 14. 3. 45. 
Výpočet kat. ceny, jen razítkované známky: 5 285 + 300 = 5 585 Kč
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MUKAČEVO A OKOLÍ - POŠTOVNÍ SAZBY A RAZÍTKA
	 Přesto, že bylo Mukačevo osvobozeno rudou armádou již 24. října 1944, pošta začala 
pracovat až ve druhé polovině listopadu. Byla ve zcela nepatrném množství doručována jen 
místní pošta  malém okruhu okolo Mukačeva. Poštovní sazby byly stejné jako v Chustu.

POŠTOVNÍ SAZBY V MUKAČEVU PROSINEC 1944 - LEDEN 1945
dopisnice dopis do 20 gramů dopis do 250 gramů

Místní porto 12 fillér 20 fillér 36 fillér

Porto v tuzemsku 18 fillér 30 fillér 60 fillér

Mr 1

Mr 2

Mr 3

RÁKOS
P A K O Ш И Н

Mr 4

razítko číslo popis razítka cena

Mr 1
Poštovní razítko Mukačevo má od 2. 12. vylámaný název MUNKACS  
a provizorní datumku. Od počátku prosince bylo používané v kombinaci 
s razítky Mr 2 nebo Mr. 3.

2 500,-

Mr 2 řádkové razítko z dřevěného plakátovacího písma.  
Délka razítka 70 mm, výška písmen 11 mm. 3 000,-

Mr 3 řádkové gumové razítko, délka 48 mm. Výška písmen 7 mm. 7 500,-

Mr 4 rámečkové razítko poštovny RÁKOS - RAKOŠIN, délka razítka 36 mm, 
výška 14 mm. V dubnu 1945 byl odstraněný maďarský název Rákos. 8 000,-

Obálka se správným portem 30 f, razítka Mr 1 a Mr 3 + cenzura.
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Obálka adresovaná do Prahy byla cenzurou zadržena, zásilku v té době nebylo možné doručit. 
Výpočet katalogové ceny: 13 300 + 3 000 = 16 300 Kč

Hezká R obálka se známkami M 11 a M 15 s rámečkovým razítkem Mr. 4. Porto je 30 f + rekomando,  
tarif je zřejmě správný. Výpočet katalogové ceny: 16 800 + 8 000 = 24 800 Kč.
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POŠTOVNÍ TARIFY

 A RAZÍTKA NA ÚZEMÍ

POD SPRÁVOU NRZU

První období: únor 1945 - 29. června 1945
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POŠTOVNÍ SAZBY PLATNÉ NA ÚZEMÍ NRZU
	 Poštovní sazby nejsou dodnes přesně doložené, z různých poštovních úřadů jsou 
známé rozdílně vyplacené celistvosti. Dopisy zatížené trestním portem jsme zatím  v žádných 
sbírkách neviděli.

POŠTOVNÍ SAZBY NA PODKARPATSKÉ RUSI ÚNOR 1945 - LISTOPAD 1945

tiskopis dopisnice dopis do 20 gramů rekomando

Porto v tuzemsku 40 40 60 140

Porto do zahraničí - 100 200 ?

	 Zahraniční porto muselo být hrazeno i za celistvosti adresované na Slovensko  
a později i do Československa, ale vyjímečně prošel dopis adresovaný v červnu 1945  
adresovaný do Prahy pouze s portem “60”.

RAZÍTKA
	 Koncem února začala NRZU vybavovat poštovní úřady novými razítky výhradně  
s ukrajinskými texty, průměr razítek se pohyboval od 36 mm do 44 mm. Do konce 
května 1945 měla většina poštovních úřadů svoje razítko. Přesto byla dál v poštovním 
provozu několik razítek provizorních, některá byla užívána ještě v prosinci 1945.  
Podruhé znárodněno bylo poštovní razítko Chust, z původně maďarského razítka 
byl odstraněn nápis ČSR. Jako datumka byly na poštovních úřadech Berehovo  
a Užhorod používány obroušená maďarská razítka. V provozu byly až do listopadu 1945 
razítka Cr 6 a Cr 10, ve změněné podobě, byl odstraněn maďarský nápis RÁKOS, stalo se 
tak koncem února 1945. Katalog s ohodnocením provizorních i nových razítek NRZU najdete 
na straně ???.

ur 61a ur 207a
ur 11a

VZOR: ur 1 - 271

ur 242 

P A K O Ш И Н
ur 207adatumka

	 Na Zakarpatské Ukrajině byly v únoru a březnu vydány nové přetiskové známky,  
v květnu a červnu 1945 vyšly 2 emise zcela nových známek. Také na nich není vyznačena 
hodnota, připomínáme, že na území Zakarpatské Ukrajiny platily v této době maďarské for-
inty a Pengö, ruské ruble a později i československé koruny. Všechny měny měly rovno-
cenný kurs 1 : 1 i přes vysokou inflaci, která byla v Maďarsku. 

	 Vydáním nových známek vznikla možnost smíšených frankatur známek přetiskových 
a definitivních, filatelisté tuto situaci dosti využívaly, proto jsme nestanovovali žádné příplatky 
za smíšené frankatury. Velmi zajímavá je korespondence s cizinou, celistvosti do Maďarska 
nebo do ČSR zaslouží příplatek cca 500 - 800 Kč. 

	 Celistvosti adresované do jiných míst  Evropy jsou mimořádně vzácné, tam by 
příplatek měl být podle zajímavosti destinace 2 000 - 10 000 Kč.
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UKÁZKA ZAJÍMAVÝCH FRANKATUR

R obálka frankovaná zámkou U 18 a vinným kolkem Uf 46 I. Porto 1.40 přesně odpovídá tarifu. 
Razítko Užhorod, 12. 4. 45. Výpočet kat. ceny: 37 500 + 200 za razítko = 37 700 Kč

Karta frankovaná známkami U 3 a U 40, ruční přepis ВИЛОК. je adresovaná do Maďarska. 
Katalogová cena celistvosti: 2 380 + 500 + 2 200 = 5 080 Kč.
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SEZNAM VĚTŠÍCH OBCÍ
kat. č. ukrajinský název český název maďarský název cena

ur 1 АНТАЛОВЦI ANTALOVCE ANTALÓC 2 200,-
ur 2 БАКОШ BAKOŠ BAKOS
ur 3 БАРАНИНЦI BARANINCE BARANYA
ur 4 БАРКAСОВО BARKASOVO BARKASZÓ 2 500,-
ur 5 БАТЬОВО BAŤOVO BÁTYU 2 200,-
ur 6 БЕДЕВЛЯ BEDEVĽA BEDÖHÁZA
ur 7 БЇЛАСОВИЦЯ BELASOVICE BAGOLYHÁZA
ur 8 БIЛИН BELÍN BILIN
ur 9 БЇЛОВАРЦИ BELOVAREC KISKIRVA
ur 10 БЕРЕГИ BEREHY NAGYBEREG 2 400,-
ur 11 БЕРЕГОВО BEREHOVO BEREGSZÁSZ 900,-

ur 11a БЕРЕГОВО BEREHOVO BEREGSZÁSZ 1 500,-
ur 12 БЕРЕЗИНКА BEREZINKA BEREGLEÁNYFALVA
ur 13 БЕРЕЗНИКИ BEREZNÍK BEREZNEK
ur 14 БІЛКИ BÍLKY BILKE 2 500,-
ur 15 БИСТРИЦЯ BYSTŘICE REPEDE
ur 16 БОБОВЕ BOBOVO TIZSABÖKÉNY
ur 17 БОГДАН BOHDAN TISZABOGDÁNY 2 500,-
ur 18 БОРЖАВСЬКЕ BORŽAVA NAGYBORZSAVA
ur 19 БРОД BROD NAD IRŠAVOU BORÓD 2 400,-
ur 20 БУШТИНО BUŠTINO BUSTYAHÁHA 1 900,-
ur 21 БЧКОВЕЦ BUKOVEC BEREGBÁRDOS
ur 22 ЧАБАНИВКА BAČOVO BACSÓ
ur 23 ЧЕПА ČEPA CSEPE
ur 24 ЧЕРВЕНЕВЕ ČERVEŇOVO CSERLENÖ
ur 25 ЧИНАДІEВО ČIŇADOVO SZENTMIKLÓS 1 100,-
ur 26 ЧОРНА ČERNÁ CSARNATÖ
ur 27 ЧОРНА ТИСА ČERNÁ TISA FEKETETISZA
ur 28 ЧОРНОГОЛОВЯ ČERNOHLAVA SÓHÁT 1 500,-
ur 29 ЧОРНОТИСІВ ČERNÝ ARDOV FEKETEARDÓ
ur 30 ЧОРНИЙ ПОТІК ČERNÝ POTOK KÉNEZPATAK
ur 31 ЧОМОНИН ČOMONIN CSONGOR
ur 32 ЧОП ČOP CSAP 600,-
ur 33 ЧУМАЛЕВЕ ČOMALOVO CSOMÁNFALVA
ur 34 ДАНИЛОВЕ DANILOVO HUSZTSÓFALVA
ur 35 ДОВГЕ DOVHÉ DOLHA 2 500,-
ur 36 ДОРОБРАТОВЕ DRAHOBRATOVO DRÁGABÁRTFALVA 2 400,-
ur 37 ДОБРОСИЛЛЯ BEŇA BENE
ur 38 ДРАЧИНО DRAČINA UJTÖVISFALVA
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ur 39 ДPAГOBO DRAHOVO KÖVESLIEGET 2 500,-
ur 40 ДРИСIНА DRYSINA DERCEN
ur 41 ДРОТИНЦI SIRMA TISZASZIRMA
ur 42 ДYБBE DUBOVÉ DOMBÓ 2 500,-
ur 43 ДYБPИHИЧ DUBRINIČE BERCSÉNYIFALVA 2 200,-
ur 44 ДУНКОВИЦЯ DUNKOVICA NYÍRESÚJFALU
ur 45 ДYCИHO DUSINA DUSZINA 1 900,-
ur 46 ДЯКОВО ĎAKOVO NEVETLENFALU 2 200,-
ur 47 ECEH ESEŇ ESZENY 2 500,-
ur 48 ФАНЧИКОВО FANČÍKOVO FANCSIKA 2 200,-
ur 49 ГАНИЦI GANICA GÁNYA
ur 50 ГАЛОЧ GOLOČ GÁLOCS
ur 51 ГАТЬ HAŤ U BEREHOVA GÁT 1 900,-
ur 52 ГЛИБОКЕ HLUBOKÁ MÉLYÚT
ur 53 ГОЛЯТИН HOLATÍN TARFALU
ur 54 ГОЛУБИНЕ HOLUBINNÉ GALAMBOS
ur 55 ГОРИНЧОВО HORINČOVO HERINCSE 2 500,-
ur 56 ГУКЛИВИЙ HUKLIVÝ ZÚGO
ur 57 ХМИЛЬНИК CHOMLUŠ KOMLÓS
ur 58 ХОЛМОК CHOMOK HOMOC
ur 59 ХУДЛОВЕ CHUDLOVO HORLYÓ
ur 60 XYCT CHUST HUSZT 1 000,-
ur 60x XYCT CHUST HUSZT 600,-
ur 61 ХИЖА CHYŽÍ KISTARNA
ur 62 ІВАНIВЦI IVANOVCE IVÁNYI
ur 63 ИЛЬЙHИЦЯ ILNICE ILONCA 2 500,-
ur 64 ІМСТИЧОВЕ IMSTIČEVO MISZTICE
ur 65 ИPШABA IRŠAVA ILOSVA 1 600,-
ur 66 ІЗА IZA IZA
ur 67 ИCKИ IZKY ISZKA 1 500,-
ur 68 ИВАНИВКА JÁNOŠOVO MAKKOSJÁNOSI
ur 69 ИШКОВЕ VÝSKOVO NAD TISOU VISK
ur 70 ЯCIHЯ JASIŇA KÖRÖSMEZÖ 1 100,-
ur 71 КAЛИНИ KALYNY ALSÓKÁLINFALVA 2 200,-
ur 72 KAЛЬHИK KALNÍK BEREGSÄRRÉT 2 200,-
ur 73 КАРПАТИ KARPATY BEREGVÁR
ur 74 КЕЛЕЧИН KELEČÍN KELECSENY
ur 75 KEPEЦЬKИ KERECKY KERECKE 1 500,-
ur 76 КИРЕШИ KIREŠI KÖRÖSÖS
ur 77 КИБЛЯРИ KYBLJARY KÖBLÉR 1 500,-
ur 78 KИBЯЖД KIVJAŽD BEREGKÖVESD 1 500,-
ur 79 КЛЕНОВЦI FRIDÉŠOVO FRIGYESFALVA
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ur 80 KOБИЛEЦЬKA ПOЛЯHA KOBILECKÁ POLIANA GYERTYÁNLIGET 2 500,-
ur 81 КОЛОДНЕ KOLODNÉ DARVA
ur 82 КОЛЬЧИНЕ KOLČINO KÖLCSÉNY
ur 83 КОЛОЧАВА KOLOČAVA ALSÓKALOCSA
ur 84 КОПАШНЕВЕ KOPAŠŇOVO GERNYÉS
ur 85 КОПИНIВЦI KOPINOVCE NAGYMOGYORÓS
ur 86 КОРИТНЯНИ KORYTŇANY KEREKNYE
ur 87 КОСIВСКАЯ ПОЛЯНА KOSIVSKÁ POLANA KASZÓMEZÖ
ur 88 KOCИHO KOSINO MEZÖKASZONY 2 000,-
ur 89 КОСТIЛИВКА BERLEBAŽ BARNABAS
ur 90 KOCTPИHИ KOSTRINA CSONTOS 2 200,-
ur 91 КОШЕЛЕВЕ KOŠELOVO KESELYMEZÖ
ur 92 KOPOЛEBO KRÁLOVO NAD TISOU KIRÁLYHÁZA 1 900,-
ur 93 КРАСНА KRASNÁ TARACKRAZSNA
ur 94 КРИЧОВЕ KRIČOVO KRICSFALVA
ur 95 КРИВА KŘIVÁ NAGYKIRVA
ur 96 KYШHИЦЯ KUŠNICE KOVÁCSTÉT
ur 97 КВАСОВЕ KVASOVÉ KOVÁSZOÓ
ur 98 KBACИ CHLUMEC KORLÁTHELMEC
ur 99 KBACИ KVASY TISZABORKÚT 1 800,-

ur 100 КУЧАВА NEMECKÁ KUČOVÁ NÉMETKUCSOVA
ur 101 ЛAЛOBO LALOVO BEREGLEÁNYFALVA 2 200,-
ur 102 ЛАЗЕСЧИНА LAZESČINA MEZÖHÁT
ur 103 ЛАЗИ LAZY LÁZI 1 900,-
ur 104 ЛИПЕЦЬКА ПОЛЯНА LIPECKÁ POLANA LIPCSEMEZÖ
ur 105 ЛИПЧA LIPČA LIPCSE 1 500,-

ur 105a ЛИПЧA (Cr 9) LIPČA (Cr 9) LIPCSE 3 500,-
ur 106 ЛИПОВЕЦЬ LIPOVEC HÁRS
ur 107 ЛИПОВЕ LIPOVO HEJTEN
ur 108 ЛИСИЧЕВЕ LISIČEVO RÓKAMEZÖ
ur 109 ЛИСКОВЕЦЬ LÍSKOVEC LENGYELSZÁLLÁS
ur 110 ЛЮTA LJUTÁ LYUTA 1 500,-
ur 111 ЛОХОВЕ LOCHOVO LOHÓ
ur 112 ЛОПУХИВ BRUSTURY BRUSZTURA
ur 113 ЛОЗЯНСЬКИЙ ЛУГ LOZANSKÝ LUH CSERJÉS LONKA
ur 114 ЛУГ ŠIROKÝ LUH SZÉLESLONKA
ur 115 ЛУГИ LUHY LÁPOSMEZÖ
ur 116 ЛУКОВЕ LUKOVO LUKOVA
ur 117 MAЙДAH MAJDAN MAJDÁNKA 1 500,-
ur 118 МАКАРЬЕВО MAKARJEVO MAKARJA
ur 119 МАЛИЙ БЕРЕЗНИЙ MALÝ BEREZNÝ KISBEREZNA
ur 120 МАЛА ДОБРОНЬ MALÁ DOBROŇ KISDOBRONY
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ur 121 МАЛИЙ РАКОВЕЦ MALÝ RAKOVEC KISRÁKÓC
ur 122 МАТIЙОВО MATĚJOVO MÁTYFALVA
ur 123 MAЧOЛA MOČOLA MACSOLA 2 500,-
ur 124 МОНАСТИРЕЦЬ MONASTÝR MONOSTOR
ur 125 MYKAЧEBO MUKAČEVO MUNKÁCS 900,-

ur 125a MYKAЧEBO - б MUKAČEVO - b MUNKÁCS 1 400,-
ur 126 MAЛИЙ БEPEЗHИЙ MUŽIJOVO NAGYMUZSÁLY 2 400,-
ur 127 НАНКОВЕ NANKOVO HUZTKÖZ
ur 128 НЕГРОВЕЦЬ NEHROVEC FELSÖ KALOCSA
ur 129 НЕЛИПИНЕ NELIPINO HÁRTSFALVA
ur 130 HEPECHИЦЯ NERESNICE ALSÓNERESZNICE 2 000,-
ur 131 НИЖНИЙ БИСТРИЙ DOLNÍ BYSTRÝ ALSÓBISZTRA
ur 132 НИЖНИЙ КОРОПЕЦ DOLNÍ KOROPEC ALSÓKEREPEC
ur 133 НИЖНИЕ РЕМЕТИ DOLNÍ REMETY FELSÖ REMETE
ur 134 НИЖНЕ СЕЛИЩЕ DOLNÍ SELIŠTĚ ALSZÖSZELISCSE
ur 135 НИЖНИЙ СТУДЕНИЙ DOLNÍ STUDENÁ ALSÓHIDEKPATAK
ur 136 HИЖHI BEPEЦЬKИ DOLNÍ VERECKY ALSÓVERECKE 2  200,-
ur 137 НОВОБАРОВЕ NOVÉ BAROVO ÚJBÁRD
ur 138 НОВЕ ДАВИДКОВО NOVÉ DAVIDKOVO ÚJDÁVIDHÁZA
ur 139 НОВЕ СЕЛО NOVÉ SELO BEREGÚJFALU
ur 140 НОВОСЕЛИЦЯ NOVOSELICE TARÚJFALU
ur 141 НОВОСЕЛИЙЯ NOVOSELICE SÓSFALU
ur 142 НОВОСЕЛИЦЯ NOVOSELICE (Mukačevo) KISRÉTFALU
ur 143 ОБАВА OBAVA DUNKÓFALVA
ur 144 ОЛЕКСАНДРIВКА ŠANDROVO ÓSÁNDORFALVA 2 500,-
ur 145 ОЛЕШНИК OLEŠNÍK SZÖLLÖSSEGRES
ur 146 ОКРУГЛА KEREKHEĎ KEREKHEGY
ur 147 ОНОК ONOK ILONOKÚJFALU
ur 148 ОПОСИЕВО OROŠOVO SÁROSOROSZI
ur 149 ОСИЙ OSOJ SZÁJKÓFALVA
ur 150 ПАЦКАНЬОВО PACKAŇOVO PATAKOS
ur 151 ПAЛAHOK PALANOK VÁRPALÁNKA 2 500,-
ur 152 ПАСИКА PASEKA KISHIDVÉG
ur 153 ПEPEЧИH PEREČÍN PERECSENY 2 500,-
ur 154 ПETPOBO PETROVO TISZAPÉTERFALVA 2 500,-

ur 155 ПЕРЕХРЕСТЯ TISZAKERESZTÚR
ur 156 ПІДПЛЕША PODPLEŠA PELESALJA
ur 157 ПІДВИНОГРАДІВ ARDOVEC SZÖLLÖSVÉGARDÓ
ur 158 ПOЛЯHA POLANA U SVALAVY POLENA 1 400,-
ur 159 ПОПОВЕ POPOVÉ PAPI
ur 160 ПOPOШKOBE POROŠKOV POROSKÓ 2 500,-
ur 161 ПРИБОРЖАВСЬКЕ PRIBOR ZADNYA
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ur 162 ПУШКИНО NOVÝ VRBOVEC ÚJVERBÖC
ur 163 ПУЗНЯКIВЦI PUSŇAKOVCE SZARVASRÉT
ur 164 РАФАЙНОВЕ RAFAJNOVO RAFAJNAÚJFALU
ur 165 PAXИB RACHOV RAHÓ 1 600,-
ur 166 PAKOШИH RÁKOŠÍN BEREGRÁKOS
ur 166a PAKOШИH RÁKOŠÍN - rámečkové BEREGRÁKOS 3 500,-
ur 167 РАТІВЦІ RÁTOVCE RÁT
ur 168 РЕПИННЕ REPINNÉ REPENYE
ur 169 РИВНЕ ROVNÉ -
ur 170 РОСІШКА ROZSOŠKA RÁSZÓCSKA
ur 171 РОКОСІВ ROKOSOV RAKASZ
ur 172 РОСОШ ROSOŠ BOSZOS
ur 173 POCBИГOBO ROSVEGO OROSZVÉG 1 300,-
ur 174 РОЗДНИКІВКА IZVOR BEREGFORRÁZ
ur 175 РОЗТОКИ ROSTOKY NYILAS
ur 176 РОЗТОКА ROZTOKA ROSZTOKA
ur 177 РУСКА МОКРА RUSKÁ MOKRÁ OROSZMOKRA
ur 178 РУСКІ КОМАРІВЦІ RUSKÉ KOMÁROVCE OROSZKOMORÓC
ur 179 РУСКЕ ПОЛЕ URMEŽOVO ÚRMEZÖ
ur 180 CEPEДHE SEREDNÉ SZEREDNYE 2 000,-
ur 181 CEPEДHЯ AПШA STŘEDNÍ APŠA KÖZÉAPSA 2 500,-
ur 182 CEBЛЮШ SEVLUŠ NAGYSZÖLLÖS 1 200,-
ur 183 СІЛЬ SOĽA SÓSLAK
ur 184 СІЛЬЦЕ SELCE BEREGKISFALUD
ur 185 СІМЕР SIMÍR ÓSZEMERE
ur 186 СІМЕРКИ SIMIRKY ÚJSZEMERE
ur 187 CИHOBIP SINOVÍR ALSÓSZINEVÉR 2 200,-
ur 188 СИНЕВИРСКА ПОЛЯНА SINOVÍRSKÁ POLANA FELSÖSZINEVÉR
ur 189 СИНЯК SIŇAK KÉKESFÜRED
ur 190 СОЙМИ SOJM VÍZKÖZ
ur 191 СОЛОМОНОВЕ ŠALAMÚNOVÁ TISZASALAMON
ur 192 COЛOTBИHCЬKI KOПAЛЬHI SLATINSKÉ DOLY AKNASLATINA 2 200,-
ur 193 СОЛОВКА SALOKA SZÁLOKA
ur 194 COKИPHИЦЯ SEKERNICE SZEKLENCE 2 500,-
ur 195 СТАНОВЕ STANOVO SZÁNFALVA
ur 196 CTABHИЙ STAVNÉ FENYVESVÖLGY 1 900,-
ur 197 СТЕБЛІНКА SALDOBOŠ SZÁLDOBOS
ur 198 CTPAБИЧOBO (ГОРОНДА) STAVIČOVO (Goronda) GOROND 2 500,-
ur 199 СТРОЙНЕ STROJNO MALMOS
ur 200 СТОРОЖНИВЦЯ JOVRA ÖRDARMA
ur 201 СТУЖИЦЯ NOVÁ STUŽICA PATAKÚJFALU
ur 202 CYPTИ SURTY SZÜRTE 2 500,-
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ur 203 СУСКOВЕ SUSKOVO BÁNYAFALU
ur 204 CBAЛЯBA SVALAVA SZOLYVA 900,-
ur 205 СВОБОДА SVOBODA NAGYBAKOS
ur 206 ШАЯН SAJAN SAJÁN
ur 207 ШАЛАНКИ ŠALANKI SALÁNK
ur 207a ШАЛАНКИ ŠALANKI SALÁNK 3 500,-
ur 208 ШИРОКЕ ŠIROKÉ FELSÖSÁRAD
ur 209 ШOM ŠOM BEREGSOM 1 500,-
ur 210 TЯЧOBO TAČOVO TÉCSÖ 1 800,-
ur 211 TAPHOBЦI TARNOVCE UNGTARNÓC 2 400,-
ur 212 ТЕКОВЕ TEKOVO TEKEHÁZA
ur 213 TEPEБЛЯ TEREBLA TALABORFALU 2 400,-
ur 214 ТАРАСІВКА TERESOVÁ TERESELPATAK
ur 215 TEPECBA TERESVA TARACKÖZ 1 800,-
ur 216 ТИБАВА TYBAVA HAVASALJA
ur 217 ТИХИЙ TICHÝ TIHA
ur 218 ТИСАЛОВО TISALOVO TISZALÓ
ur 219 ТЕРНОВЕ TRNOVO NAD TERESVOU KÖKÉNYES
ur 220 TOPYHЬ TORUŇ TORONYA 2 400,-
ur 221 TPEБYШAHИ TREBUŠANY TREBUSAJEJÉRPATAK 2 400,-
ur 222 ТУРИЧКИ TUŘIČKY KISTURJASZOK
ur 223 ТУРИНЦЯ TURICE NAGYTURJASZÖG
ur 224 TYPЯ БИCTPA TUŘÍ BYSTRÝ TURJABISZTRA 2 000,-
ur 225 ТУРЬЯ ПАСІКА TUŘÍ PASEKY TURJAVÁGÁS
ur 226 ТУРЬЯ ПОЛЯНА TUŘÍ POLANA TURJAMEZÓ
ur 227 TYPЯ PEMEA TUŘÍ REMETY TURJAREMETE 1 900,-
ur 228 YГЛЯ UHLA UGLJA
ur 228a YГЛЯ UHLA (Cr 6) UGLJA 3 500,-
ur 229 YKЛИH VARY VÁRI 2 200,-
ur 230 УСТЬ-ЧОРНА USŤČORNA KIRÁLYMEZÖ
ur 231 YЖГOPOД UŽHOROD UNGVÁR 200,-

ur 231a YЖГOPOД 2 UŽHOROD 2 UNGVÁR 2 200,-
ur 232 YЖOK UŽOK UZSOK 1 800,-
ur 233 ВЕЛИКА БАКТА VELIKÁ BÁŤKA NAGYBAKTA
ur 234 BEЛИKA БEГAHЬ VELIKÁ BĚHAŇ NAGYBEGÁNY 1 500,-
ur 235 BEРХНИЙ БИСТРИЙ HORNÍ BYSTRÝ FELSÖSEBES
ur 236 ВЕРХНІ ВОРОТА HORNÍ VOROTA FELSÖVERECKE
ur 237 BEЛИKA ДOБPOHЬ VELIKÁ DOBROŇ NAGYDOBRONY 1 500,-
ur 238 ВЕЛИКІ ГЕЇВЦІ VELIKÉ GEJOVCE NAGYGEJÖC
ur 239 BEЛИKA KOПAHЯ VELIKÁ KOPAŇA FELSÖVERESMART 2 200,-
ur 240 ВЕЛИКІ ЛАЗИ VELIKÉ LAZY NAGYLÁZ
ur 241 BEЛИKИЙ БEPEЗHИЙ VELKÝ BEREZNÝ NAGYBEREZNA 1 500,-
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ur 242 BEЛИKИЙ БИЧKIB VELIKÝ BOČKOV NAGYBOCSKÓ 1 200,-
ur 243 ВЕЛИКI КОМЬЯТИ VELIKÉ KOMŇATY MAGYARKOMJÁT 1 900,-
ur 244 BEЛИKИЙ ЛYЧKИ VELIKÉ LOUČKY NAGYLUCSKA 1 900,-
ur 245 ВЕЛИКА ПАЛАДЬ VELIKÝ PALAD NAGYPALÁD
ur 246 ВЕЛИКИЙ РАКОВЕЦЬ VELKÝ RAKOVEC NAGYRÁKÓC 2 200,-
ur 247 ВЕЛИКА УГОЛЬКА VELIKÁ UHELKA NAGYUGOLKA
ur 248 ВЕРХНАЯ ВИЗНИЦЯ HORNÍ VIŽNICA FELSÖVIZNICE
ur 249 ВЕРБЯЖ VERBIAŽ VEREBES
ur 250 ВЕРЯЦЯ VERIACA VERÉCE
ur 251 ВIХIВКА VLACHOVO ÖLYVÖS
ur 252 ВIЛХIВСI VULCHOVCE IRHÓC
ur 253 ВІЛХІВЦІ-ЛАЗИ VULCHOVCE-LAZY IRHÓC-LAZY
ur 254 ВІЛЬХОВЧИК VULCHOVČÍK OLHOVCSIK
ur 255 ВИЛОК VÝLOK TISZAÚJLAK 2 200,-
ur 256 ВІЛЬШАНИ OLŠANY EGERMEZÖ
ur 257 ВИШКА VIŠKA VIHAROS
ur 258 ВОЛОCЯНКА VOLOSIANKA HAJASD
ur 259 BOЛOBOE VOLOVÉ ÖKÖRMEZÖ
ur 259a BOЛOBOE cr 10 VOLOVÉ (cr 10) ÖKÖRMEZÖ 3 500,-
ur 260 ВЕРБОВЕЦ VRBOVEC VERBÖC
ur 261 ВУЧКОВЕ VUČKOVO VUCZKÓMEZÖ
ur 262 ЗАБРІДЬ ZÁBROĎ RÉVHELY
ur 263 ЗАГАТТЯ ZÁHATÍ HÁTMEG
ur 264 ЗАЛУЖЯ ZÁLUŽ BEREGKISALMÁZ
ur 265 ЗАПСОНЬ ZAPŠON ZAPSZONY
ur 266 ЗАРІЧЕВЕ ZARIČOVO DRUGETHÁZA
ur 267 ЗАВИДОВО ZAVIDOVO DÁVIDFALVA
ur 268 ЗНЯЧЕВЕ ZNAČEVO IGNÉCZ
ur 269 ЖДЕНЕВЕ ŽDĚŇOVO SZÁRVASHÁZA
ur 270 ЖНЯТИНЕ ŽŇATINO IZNYÉTE
ur 271 ЖОРНАВА (МАЛОМРЕТ) ŽORNAVA MALOMRÉT

	 Razítka jsou gumová, průměr 36 - 44 mm. 
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